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Specificatii tehnice

Cod produs 679757
Putere nominala 370 W
Tensiune / Frecventa 230V /50 Hz
Capacitate rezervor 24 L
Presiune membrana elastica rezervor 1.5 bar
Limite ajustare presostat 1.4-2.8 bar
Debit maxim 30 L/ min
Temperatura maxima lichid pompat 35°C
Adancime maxima de aspiratie 8m
Inaltime maxima de pompare 24 m

Racorduri intrare / iesire

1

Tip motor Cu ventilatie fortata
Clasa izolatie termica F
Grad protectie IP54

Protectie la suprasarcina

Termica, cu resetare automata

Material corp pompa Fonta
Material rezervor Otel
Nivel de zgomot LwA=75 dB(A
Masa neta 10,2 kg

Va multumim pentru achizitionarea acestui produs EVOSANITARY,
fabricat conform celor mai inalte standarde de siguranta si de
functionare.

si instructiunile generale de siguranta inaintea utilizarii echipamentului.
Nerespectarea acestor reguli poate avea ca rezultat producerea
electrocutarilor,a incendiilor si/sau a ranirilor personale.

@ Avertizare! Pentru siguranta dumneavoastra cititi cu atentie acest manual

Masuri de siguranta generale pentru uneltele electrice
Masuri de siguranta a echipamentului in exploatare

ATENTIE! Verificati intotdeauna ca tensiunea de alimentare sa corespunda cu
cea inscrisa pe placuta produsului.

. Nu rasuciti cablul electric de alimentare al hidroforului

. Nu transportati hidroforul tinandu-I de cablul electric si nu trageti de cablul electric pentru a-I
scoate din priza.

e  Tineti cablul electric de alimentare al hidroforului la distanta fata de sursele de caldura, de
petele de ulei, de grasimi, de obiectele ascutite.

o  Verificati stecherul si cablul electric in mod regulat si in caz de deteriorare a acestora apelati
la un electrician autorizat.



o Utilizati numai prize cu impamantare care functioneaza corespunzator,
conform normelor in vigoare.

. Nu suprasolicitati hidroforul! El poate fi folosit in conditii de siguranta daca sunt respectati
parametrii de exploatare care il caracterizeaza. Nu utilizati echipamentele electrice cu un alt
scop fata de cel pentru care sunt destinate.

. Este interzis accesul persoanelor neautorizate sau a copiilor in zona de instalare a
hidroforului

. Utilizati hidroforul doar pentru transportul apei. Nu utilizati hidroforul pentru transportul
lichidelor cu continut de substante explozive sau agresive chimic.

. Temperatura lichidului transportat nu trebuie sa depaseasca 35°C in functionare continua.

. Este interzisa functionarea hidroforului in gol.

. Instalarea trebuie realizata de catre personal autorizat.

e  Asigurati-va ca hidroforul este ferit de apa (inundatii, stropiri etc.). Asigurati-va ca zona de
instalare nu este inundabila.

Service

. Repararea trebuie realizata numai de catre personal autorizat prin inlocuirea cu accesorii si
piese de schimb originale pentru a se evita producerea accidentelor datorate reparatiilor
necorespunzatoare.

Hidroforul este destinat uzului personal pentru pentru pomparea si distribuirea apei curate

in instalatii casnice dupa cum urmeaza:

. Pomparea si distributia apei in instalatii casnice cu functionare continua sau intermitenta.

. Irigatii la scara redusa.

. Golirea rezervoarelor sau bazinelor.
NU ESTE PROIECTAT PENTRU UZ INDUSTRIAL.

apei fara continut de substante explozive , particule solide sau fibre,cu o
densitate de 1kg/dm?® (¥5%) si o viscozitate cinematica de 1mm?/ s (¥5%) sau a

: ATENTIE! Hidroforul este proiectat si construit pentru pomparea si distributia
lichidelor non-agresive chimic.

Pregatirea pentru punerea in functiune

ATENTIE! IN CAZUL IN CARE APAR ZGOMOTE ANORMALE IN FUNCTIONARE
OPRITI IMEDIAT UNEALTA S| ADRESATI-VA UNUI SERVICE AUTORIZAT PENTRU
CONSTATARI S| REPARATII.

A ATENTIE! Daca exista o conducta de aspiratie, pot trece cateva minute de la

pornirea pompei pana ce este livrata apa. Aceasta perioada depinde de lungimea
si diametrul conductei de aspiratie

Verificarea hidroforului inainte de instalare:
Verificati daca ambalajul nu prezinta zone deteriorate sau urme de lovituri puternice; daca
acestea sunt evidente semnalati-le persoanei responsabila cu livrarea.
Pozitionati hidroforul pe o suprafata plana cat mai aproape de sursa de apa.
Respectati distantele minime fata de pereti astfel incat sa permita functionarea si realizarea
operatiilor de intretinere in conditii de siguranta.
Asigurati-va ca spatiul in care este instalat hidroforul nu este inundabil.



Zona de lucru:

Inainte de instalarea sorbului in pozitia de lucru asigurati-va ca nu exista
nisip sau sedimente solide.In cazul existentei acestora curatati
foarte bine amplasamentul sorbului.

. Hidroforul functioneaza in pozitie orizontala.

. Este foarte important ca nivelul apei sa nu coboare niciodata sub
sorbul pompei.

. PERICOL DE INGHET! In situatia in care pompa ramane inactiva
la temperaturi sub 0°C,asigurati-va ca nu exista apa reziduala
care poate ingheta si prin urmare poate distruge componentele hidroforului

Conexiune hidraulica:

. Montati hidroforul intr-un camin sapat in apropierea putului. Caminul va fi realizat astfel incat
sa asigurea protejarea impotriva inundatiilor, inghetului si deasemenea sa asigure o buna
aerisire cu scopul de a evita formarea condensului.

. Utilizati tevi cu diametrul corespunzator dotate cu racorduri filetate si insurubati-le pe stuturile
de aspiratie si refulare ale electropompei.

. Verificati daca tevile sunt ferm fixate astfel incat greutatea lor sa nu deterioreze corpul
pompei.

. Traseul tevilor de apa nu se va executa peste partea superioara a motorului electric sau a
presostatului deoarece riscati deteriorarea acestora.

Pe conducta de aspiratie se vor monta obligatoriu:

. Un sorb cu supapa de sens in capatul introdus in put sau
. O supapa de siguranta pe traseul orizontal al conductei, langa pompa.

) 1 Montaj Hidrofor — Vas tampon:
L 1 — Robinet plutitor
— == 2 — Vas tampon
L= 3 — Hidrofor
Hffs 4 — Supapa de sens
5 — Conducta de aspiratie

6 — Conducta de refulare
Montaj Hidrofor — put:
1 — Cooducta aspiratie
2 — Put
3 — Hidrofor
4 — Conducta refulare
5 - Sorb



Conexiune electrica

Este recomandata conectarea pompei la un circuit electric cu impamantare dedicat.
Aceste hidrofoare cu motoare monofazate sunt dotate cu protectie termica si se conecteaza
direct la retea prin cablul de alimentare furnizat

A ATENTIE! In cazul supraincalzirii motorului hidroforul se opreste automat.Dupa

racire va porni din nou in mod automat, fara a fi necesara nici o interventie

Pornirea hidroforului

A ATENTIE! Nu porniti hidroforul pana cand pompa nu a fost umpluta cu lichid.

Prin orificiul de refulare din partea superioara se toarna apa curata
in pompa si in conducta de aspiratie pana cand apa curge din
electropompa.

Se strange tubulatura de refulare.

Se alimenteaza electric pompa si se apasa pe intrerupatorul de
pornire aflat pe panoul de comanda lateral

Daca pompa livreaza apa inseamna ca amorsarea a reusit.In caz
contrar se reiau operatiunile de amorsare.

Verificati daca sunt pierderi/scurgeri pe circuitul hidraulic.
Asigurati-va ca pompa nu vibreaza anormal, nu are un nivel de
zgomot ridicat si nu are variatii de presiune si curent absorbit.
Verificati presiunea aerului din vasul de expansiune cu un manometru (1,5-1,6 bar) inainte de
amorsare. Presiunea aerului din vasul de expansiune se va verifica periodic (o data la 2-4
luni) pentru a preveni deteriorarea membranei.

Asteptati cateva minute pana cand amorsarea este completa si apa care curge pe robinetul
instalatiei nu mai contine bule de aer.

Inchideti toate robinetele si lasati hidroforul sa functioneze pana la presiunea de oprire
automata (la atingerea acesteia, presostatul va decupla pompa de la alimentarea cu energie
electrica).

Caracteristica H (m col apa) — Q (L/ min) a hidroforului QB60 (curba AUTOQB60)

2 Curatare

sil L_AUTOQBS8O

Total Head(M)

80 100 120 L/min

intretinere



ATENTIE! Inainte de orice interventie asupra echipamentului, deconectati
alimentarea cu energie electrica de la retea.

Curatare

e  Pastrati curata zona de ventilatie a carcasei pentru a preveni supraincalzirea motorului si
scaderea performantelor pompei

e NU utilizati solventi (ca de exemplu:petrol si derivati, alcool) intrucat acestia pot deteriora
partile din plastic.

Intretinere

La fiecare 6 luni este necesara o inspectie amanuntita a produsului. Componentele interne, in
special garniturile si etansarile mecanice trebuiesc inspectate si inlocuite daca este necesar. Daca
este cazul, componentele interne trebuiesc curatate si relubrifiate.

Apelati la un punct de service autorizat pentru efectuarea intretinerii periodice.

Acest produs este un echipament electric si electronic (EEE). Tn conformitate cu Directiva
2012M9UE privind deseurile de echipamente electrice si electronice (DEEE), acest produs
nu trebuie eliminat impreund cu  deseurile  municipale nesoriate. Eliminarea
necorespunzatoare poate avea efecte negative asupra mediului si sdnatati umane din cauza
substantelor potential periculoase continute. La sfarsitul duratei de viatd, produsul trebuie
predat unuwi punct de colectare autorizat pentru reciclarea echipamentelor electrice =i
elecironice, in conformitate cu legislatia aplicabila si cu ceriniele nationale privind
gestionarea degeurilor

B



EN
Technical specifications

Product code 679757
Nominal power 370 W
Voltage / Frequency 230V / 50Hz
Tank capacity 24 L

Tank elastic membrane pressure 1.5 bar
Pressure switch adjustment limits 1.4-2.8 bar
Maximum flow rate 30 L/min
Maximum pumped liquid temperature 35°C
Maximum suction depth 8m
Maximum pumping height 24 m

Input / output connections 1"

Engine type With forced ventilation
Thermal insulation class F
Protection level 1P54
Overload protection Thermal, with automatic reset
Pump body material Cast iron

Tank material Steel

Noise level LwA=75 dB(A)
Net weight 10.2 kg

Thank you for purchasing this EVOSANITARY product, manufactured to
the highest safety and performance standards.

safety instructions before using the equipment. Failure to follow these

@ Warning ! For your safety, carefully read this manual and the general
rules may result in electric shock, fire and/or personal injury.

General safety precautions for power tools
Safety measures for equipment in operation

WARNING! Always check that the supply voltage corresponds to that indicated
on the product nameplate.

. Do not twist the water pump's electrical power cable.

. Do not carry the water pump by holding it by the electrical cord and do not pull on the
electrical cord to unplug it.

. Keep the water pump's power cable away from heat sources, oil stains, grease, and sharp
objects.

e  Check the plug and electrical cable regularly and in case of damage, contact an authorized
electrician.

e Only use properly functioning earthed sockets, in accordance with current
regulations.



. Do not overload the water pump! It can be used safely if the operating parameters that
characterize it are respected. Do not use electrical equipment for a purpose other than that
for which it is intended.

. Access of unauthorized persons or children to the installation area of the water pump is
prohibited.

Safety Instructions Specific to the Hydrophore System

. Use the hydrophore system only for pumping clean water. Do not use it for liquids containing

explosive substances or chemically aggressive agents.

The temperature of the pumped liquid must not exceed 35°C under continuous operation.

Dry running of the hydrophore is strictly prohibited.

Installation must be carried out by qualified and authorized personnel.

Ensure that the hydrophore is protected from water exposure (flooding, splashing, etc.). The

installation area must not be subject to flooding.

Service

. Repairs must be performed only by authorized service personnel, using original spare parts
and accessories. Improper repairs may result in accidents or equipment failure.

Intended Use|

The hydrophore system is intended for domestic use for pumping and distributing clean
water in household installations, as follows:

. Water supply and distribution in domestic systems with continuous or intermittent operation..
. Small-scale irrigation applications.

. Emptying tanks or reservoirs.

NOT DESIGNED FOR INDUSTRIAL USE..

water free from explosive substances, solid particles, or fibers, with a density of
1 kg/dm?® (£5%) and a kinematic viscosity of 1 mm?'s (¥5%), or other non-

: ATTENTION! The hydrophore system is designed for pumping and distributing
aggressive liquids with similar characteristics.

Preparation for commissioning

ATTENTION! IF ABNORMAL NOISES OCCUR DURING OPERATION, STOP THE
TOOL IMMEDIATELY AND CONTACT AN AUTHORIZED SERVICE FOR
INSPECTION AND REPAIR.

A ATTENTION! When a suction line is used, it may take several minutes after pump

start-up before water is delivered. This time depends on the length and diameter of
the suction pipe.

Pre-Installation Inspection:
Check that the packaging is not damaged or severely impacted. If damage is observed, report
it to the delivery responsible person.
Ensure the installation area is not subject to flooding.
Maintain minimum clearance from walls to allow safe operation and maintenance.
Place the hydrophore on a flat surface as close as possible to the water source.



Working Area / Operating Conditions =
Before installing the suction strainer in operating position, ensure that |

there is no sand or solid sediment. If present, thoroughly clean the =

installation area.. = e T
. The hydrophore system operates in a horizontal position. —='::'=_| =

=
e ltis essential that the water level never falls below the pump —ﬂ1{%CE |
suction strainer. i '}"'*“-;‘—_-}_";"J
. FREEZING HAZARD: If the pump remains inactive at @ T
temperatures below 0°C, ensure that no residual water
remains inside the system, as freezing may cause severe damage to the hydrophore

components.

Hydraulic connection:

. Install the hydrophore in a pit located near the well. The pit must be designed to prevent
flooding and freezing and must ensure proper ventilation to avoid condensation.

. Use appropriately sized pipes with threaded fittings, and connect them to the pump suction
and discharge ports.

. Ensure that all pipes are securely fastened so that their weight does not damage the pump
body.

. Pipe routing must not pass over the electric motor or pressure switch to avoid damage

On the suction line, the following are mandatory:
. A foot valve with strainer installed at the end inside the well, or
. A check valve installed on the horizontal section of the suction line near the pump

Hydrophore — Buffer Tank System:
1 — Float valve

2 — Buffer tank

- 3 — Hydrophore system

H,ﬁs 4 — Check valve

5 — Suction line

|
iy

6 — Discharge line
Hydrophore — Well System:
1 — Suction pipe
2 — Well
3 — Hydrophore system
4 — Discharge pipe
5 — Foot valve



Electrical connection
. The pump must be connected to a dedicated electrical circuit with proper grounding.
Single-phase hydrophore units are equipped with thermal protection and are connected
directly to the power supply via the supplied cable.

ATTENTION! In case of motor overheating, the water pump stops automatically.
After cooling down, it will start again automatically, without any intervention being
required.

Starting the water pump

A CAUTION! Do not turn on the water pump until the pump has been filled with liquid

« Fill the pump and suction line with clean water through the discharge
opening until water flows out of the pump.

« Tighten the discharge piping.

» Connect the power supply and press the start switch on the control
panel.

« If the pump delivers water, priming is successful. Otherwise, repeat the
priming procedure.

» Check the hydraulic circuit for leaks.

 Ensure the pump operates without excessive vibration, noise, pressure
fluctuations, or abnormal current consumption.

» Check air pressure in the expansion tank using a pressure gauge (1.5—
1.6 bar) before commissioning. The air pressure must be checked periodically (every 2—4 months)
to prevent membrane damage.

» Wait a few minutes until priming is complete and the water flow is free of air bubbles.

* Close all taps and allow the system to reach the cut-out pressure, at which point the pressure
switch will automatically stop the pump.

Characteristic H (m water column) — Q (L/min) of the QB60 water pump
(AUTOQB60 curve)
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Cleaning and maintenance|

WARNING! Before any intervention on the equipment, disconnect the power
supply from the mains.

Cleaning

. Keep the housing ventilation area clean to prevent motor overheating and reduced pump
performance.

e DO NOT use solvents (such as petroleum and derivatives, alcohol) as they may damage the
plastic parts.

Maintenance

A thorough inspection of the product is required every 6 months. Internal components, especially
gaskets and mechanical seals, should be inspected and replaced if necessary. If necessary, internal
components should be cleaned and relubricated.

Call an authorized service center for periodic maintenance.

This product is electrical and electronic equipment (EEE). In accordance with Directive
2012/19/EU on waste electrical and electronic equipment (WEEE), this product must not be
disposed of with unsorted municipal waste. Improper disposal may have negative effects on

the environment and human health due to the potentially hazardous substances it contains. At
the end of its working life, the product must be handed over to an authorised collection point
for the recycling of electrical and electronic equipment, in accordance with applicable
legislation and national waste management requirements.



|
Specifiche tecniche

Codice prodotto 679757
Potenza ridotta 370 W
Tensione / Frequenza 230V /50 Hz
Capacita del serbatoio 24 L
pressione della membrana elastica del

) 1,5 bar
serbatoio
limiti di regolazione del pressostato 1,4-2,8 bar
Portata massima 30 L/min
Temperatura massima del liquido pompato 35°C
Profondita massima di aspirazione 8m
Altezza massima di pompaggio 24 m

Connessioni di ingresso/uscita
Tipo di motore

classe di isolamento termico
Livello di protezione

Protezione da sovraccarico

1

Con ventilazione forzata

F
IP54

Termico, con ripristino automatico

Materiale del corpo della pompa Ghisa
Materiale per serbatoi Acciaio
Livello di rumore LwA=75 dB(A)
Peso netto 10,2 kg

Grazie per aver acquistato questo prodotto EVOSANITARY, realizzato
secondo i piu elevati standard di sicurezza e prestazioni.

manuale e le istruzioni generali di sicurezza prima di utilizzare
I'apparecchiatura. La mancata osservanza di queste regole puo
provocare scosse elettriche, incendi e/o lesioni personali.

@ Attenzione ! Per la vostra sicurezza, leggete attentamente questo

Misure di sicurezza per le apparecchiature in funzione

ATTENZIONE! Verificare sempre che la tensione di alimentazione corrisponda a
quella indicata sulla targhetta del prodotto.
. Non attorcigliare il cavo di alimentazione elettrica della pompa dell'acqua.
. Non trasportare la pompa dell'acqua tenendola per il cavo elettrico e non tirare il cavo
elettrico per scollegarla.
e Tenere il cavo di alimentazione della pompa dell'acqua lontano da fonti di calore, macchie
d'olio, grasso e oggetti appuntiti.
e  Controlla regolarmente la spina e il cavo elettrico e, in caso di danni, contatta un elettricista
autorizzato.



o Utilizzare esclusivamente prese con messa a terra funzionanti, in conformita
con le normative vigenti.

. Non sovraccaricare la pompa dell'acqua! Puo essere utilizzata in sicurezza se si rispettano i
parametri di funzionamento che la caratterizzano. Non utilizzare le apparecchiature elettriche
per scopi diversi da quelli per cui sono state progettate.

. E vietato I'accesso di persone non autorizzate o minori all'area di installazione della pompa
dell'acqua.

. Utilizzare il sistema idroforo esclusivamente per il pompaggio di acqua pulita. Non utilizzarlo
per liquidi contenenti sostanze esplosive o agenti chimicamente aggressivi.

. In condizioni di funzionamento continuo, la temperatura del liquido pompato non deve
superare i 35 °C.

. E severamente vietato far funzionare a secco l'idroforo.

. L'installazione deve essere effettuata da personale qualificato e autorizzato.

e  Assicurarsi che l'idroforo sia protetto dall'esposizione all'acqua (allagamenti, schizzi, ecc.).
L'area di installazione non deve essere soggetta ad allagamenti.

servizio

. Le riparazioni devono essere eseguite esclusivamente da personale di assistenza
autorizzato, utilizzando ricambi e accessori originali. Riparazioni non corrette possono
causare incidenti o guasti alle apparecchiature.

Uso previsto

1l sistema idroforo é destinato all'uso domestico per il pompaggio e la distribuzione di

acqua pulita negli impianti domestici, come segue:

. Approvvigionamento e distribuzione dell'acqua negli impianti domestici, con funzionamento
continuo o intermittente.

e  Applicazioni di irrigazione su piccola scala.

e  Svuotamento di serbatoi o cisterne.

NON PROGETTATO PER USO INDUSTRIALE .

di acqua priva di sostanze esplosive, particelle solide o fibre, con una densita di
1 kg/dm?® (£5%) e una viscosita cinematica di 1 mm?/s (¥5%), o altri liquidi non

: ATTENZIONE! Il sistema idroforo & progettato per il pompaggio e la distribuzione
aggressivi con caratteristiche simili.

Preparazione per la messa in servizio

ANOMALI, ARRESTARE IMMEDIATAMENTE L'UTENSILE E CONTATTARE UN

Q ATTENZIONE! SE DURANTE IL FUNZIONAMENTO SI VERIFICANO RUMORI

CENTRO ASSISTENZA AUTORIZZATO PER LA CONTROLLO E LA RIPARAZIONE.

ATTENZIONE! Quando si utilizza una linea di aspirazione, potrebbero essere
necessari diversi minuti dopo I'avvio della pompa prima che venga erogata acqua.
Questo tempo dipende dalla lunghezza e dal diametro del tubo di aspirazione.
Ispezione preliminare all'installazione:

Verificate che I'imballaggio non sia danneggiato o gravemente ammaccato. In caso di danni,

segnalateli al responsabile della consegna.

Assicurarsi che I'area di installazione non sia soggetta ad allagamenti.

Mantenere una distanza minima dalle pareti per consentire un funzionamento e una

manutenzione sicuri.

Posizionare l'idroforo su una superficie piana il piu vicino possibile alla fonte d'acqua.



Area di lavoro / Condizioni operative
Prima di installare il filtro di aspirazione in posizione di esercizio,
assicurarsi che non vi siano sabbia o sedimenti solidi. In caso di
presenza, pulire accuratamente l|'area di installazione .

. I sistema idroforico opera in posizione orizzontale.

. E fondamentale che il livello dell'acqua non scenda mai al di sotto
del filtro di aspirazione della pompa.

. PERICOLO DI CONGELAMENTO: Se la pompa rimane inattiva
a temperature inferiori a 0 °C, assicurarsi che non rimanga
acqua residua all'interno del sistema, poiché il congelamento puo causare gravi danni
ai componenti dell'idroforo.

Collegamento idraulico:

. Installare I'idroforo in una fossa situata vicino al pozzo. La fossa deve essere progettata in
modo da prevenire allagamenti e congelamento e deve garantire un'adeguata ventilazione per
evitare la formazione di condensa.

. Utilizzare tubi di dimensioni adeguate con raccordi filettati e collegarli alle porte di aspirazione
e mandata della pompa.

. Assicurarsi che tutti i tubi siano fissati saldamente in modo che il loro peso non danneggi il
corpo della pompa.

. Il percorso delle tubazioni non deve passare sopra il motore elettrico o il pressostato per
evitare danni.

Sulla linea di aspirazione sono obbligatori i seguenti dispositivi:

. Una valvola di fondo con filtro installata all'estremita all'interno del pozzo, oppure
. Una valvola di ritegno installata sulla sezione orizzontale della linea di aspirazione
vicino alla pompa

Sistema di serbatoi tampone Hydrophore:
1 — Valvola a galleggiante

2 — Serbatoio di accumulo

3 — Sistema idroforo

4 — Valvola di non ritorno

5 — Linea di aspirazione

6 — Linea di scarico

Idroforo — Sistema di pozzi:
1 — Tubo di aspirazione

2 — Bene

3 — Sistema degli idrofori

4 — Tubo di scarico

5 — Valvola di fondo



Collegamenti elettrici
. La pompa deve essere collegata a un circuito elettrico dedicato con un'adeguata messa a
terra.
Le unita idroforiche monofase sono dotate di protezione termica e si collegano
direttamente all'alimentazione elettrica tramite il cavo in dotazione.

ATTENZIONE! In caso di surriscaldamento del motore, la pompa dell'acqua si
arresta automaticamente. Dopo essersi raffreddata, si riavviera automaticamente,

senza bisogno di alcun intervento.
Avvio della pompa dell'acqua

A ATTENZIONE! Non accendere la pompa dell'acqua finché non é stata riempita di
liquido.

» Riempire la pompa e la linea di aspirazione con acqua pulita attraverso
I'apertura di mandata fino a quando I'acqua non fuoriesce dalla pompa.

» Serrare la tubazione di mandata. » Collegare I'alimentazione elettrica e
premere l'interruttore di avvio sul pannello di controllo. « Se la pompa
eroga acqua, l'adescamento € riuscito. In caso contrario, ripetere la
procedura di adescamento. * Controllare il circuito idraulico per
eventuali perdite. « Assicurarsi che la pompa funzioni senza vibrazioni
eccessive, rumori, fluttuazioni di pressione o consumo di corrente
anomalo. * Controllare la pressione dell'aria nel vaso di espansione
utilizzando un manometro (1,5-1,6 bar) prima della messa in servizio. La
pressione dell'aria deve essere controllata periodicamente (ogni 2-4
mesi) per evitare danni alla membrana. * Attendere alcuni minuti fino al completamento
dell'adescamento e alla scomparsa delle bolle d'aria dal flusso d'acqua. « Chiudere tutti i rubinetti e
lasciare che il sistema raggiunga la pressione di arresto, a quel punto il pressostato arrestera
automaticamente la pompa.

Caratteristica H (m colonna d'acqua) — Q (L/min) della pompa dell'acqua QB60
(curva AUTOQB60)
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Pulizia e manutenzione

ATTENZIONE! Prima di intervenire sull'apparecchiatura, scollegare
I'alimentazione dalla rete elettrica.

Pulizia

. Mantenere pulita I'area di ventilazione dell'alloggiamento per evitare il surriscaldamento del
motore e la riduzione delle prestazioni della pompa.

. NON utilizzare solventi (come petrolio e derivati, alcol) poiché potrebbero danneggiare le
parti in plastica.

Manutenzione

Ogni 6 mesi & necessario effettuare un'ispezione approfondita del prodotto. | componenti interni, in
particolare le guarnizioni e le tenute meccaniche, devono essere ispezionati e sostituiti se
necessario. Qualora necessario, i componenti interni devono essere puliti e lubrificati nuovamente.
Per la manutenzione periodica, rivolgersi a un centro di assistenza autorizzato.

Questo prodotto & un'apparecchiatura elettrica ed elettronica (AEE). In conformita alla Direttiva
2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE), questo prodotto
E non deve essere smaltito con i rifiuti urbani indifferenziati. Uno smaltimento improprio pud
avere effetti negativi sull'ambiente e sulla salute umana a causa delle sostanze potenzialmente
pericolose che contiene. Al termine del suo ciclo di vita, il prodotto deve essere consegnato a
un punto di raccolta autorizzato per il riciclaggio delle apparecchiature elettriche ed
elettroniche, in conformita alla legislazione vigente e alle normative nazionali in materia di
gestione dei rifiuti.



Especificaciones técnicas

Codigo de producto 679757
Potencia nominal 370 W
Voltaje / Frecuencia 230V / 50Hz
Capacidad del tanque 24 L
Presién de la membrana elastica del tanque 1,5 bar
Limites de ajuste del interruptor de presion 1,4-2,8 bar
Caudal maximo 30 L/min
Temperatura maxima del liquido bombeado 35°C
Profundidad maxima de succion 8 metros
Altura maxima de bombeo 24 metros

Conexiones de entrada/salida
Tipo de motor

Clase de aislamiento térmico
Nivel de proteccion
Proteccion contra sobrecarga

Material del cuerpo de la bomba

1

Con ventilacién forzada

F
IP54

Térmico, con reinicio automatico

Hierro fundido

Material del tanque Acero
Nivel de ruido LwA=75 dB(A)
Peso neto 10,2 kg

Gracias por adquirir este producto EVOSANITARY, fabricado con los
mas altos estandares de seguridad y rendimiento.

instrucciones generales de seguridad antes de utilizar el equipo. El
incumplimiento de estas normas puede provocar descargas eléctricas,

incendios y/o lesiones personales.
Precauciones generales de seguridad para herramientas eléctricas

Medidas de seguridad para los equipos en funcionamiento

@ Advertencia ! Por su seguridad, lea atentamente este manual y las

A jADVERTENCIA! Compruebe siempre que la tensién de alimentacion coincide
con la indicada en la placa de caracteristicas del producto.

e No retuerza el cable de alimentacion eléctrica de la bomba de agua.

. No transporte la bomba de agua sujetandola por el cable eléctrico ni tire del cable eléctrico
para desenchufarla.

. Mantenga el cable de alimentacién de la bomba de agua alejado de fuentes de calor,
manchas de aceite, grasa y objetos punzantes.

. Revise periddicamente el enchufe y el cable eléctrico y, en caso de dafios, pongase en
contacto con un electricista autorizado.

e Utilice unicamente enchufes con toma de tierra que funcionen correctamente,
de acuerdo con la normativa vigente.



. iNo sobrecargue la bomba de agua! Puede utilizarse de forma segura si se respetan los
parametros de funcionamiento que la caracterizan. No utilice el equipo eléctrico para fines
distintos a los previstos.

. Queda prohibido el acceso de personas no autorizadas o nifios a la zona de instalacién de la
bomba de agua.

. Utilice el sistema hidréforo Unicamente para bombear agua limpia. No lo utilice para liquidos
que contengan sustancias explosivas o agentes quimicamente agresivos.

. La temperatura del liqguido bombeado no debe superar los 35 °C durante el funcionamiento
continuo.

. Esta estrictamente prohibido el funcionamiento en seco del hidréforo.

. La instalacion debe ser realizada por personal cualificado y autorizado.

e  Asegurese de que el hidréforo esté protegido de la exposicion al agua (inundaciones,
salpicaduras, etc.). La zona de instalacion no debe estar expuesta a inundaciones.

Servicio

. Las reparaciones deben ser realizadas Unicamente por personal de servicio autorizado,
utilizando repuestos y accesorios originales. Las reparaciones incorrectas pueden provocar
accidentes o fallas en el equipo.

El sistema hidréforo esta disefiado para uso doméstico para el bombeo y la distribucion de

agua limpia en instalaciones domésticas, de la siguiente manera:

e  Suministro y distribucién de agua en sistemas domésticos de funcionamiento continuo o
intermitente.

. Aplicaciones de riego a pequefia escala.

e Vaciar tanques o depdsitos.

NO DISENADO PARA USO INDUSTRIAL .

libre de sustancias explosivas, particulas sélidas o fibras, con una densidad de 1
kg/dm? (£5 %) y una viscosidad cinematica de 1 mm?s (x5 %), u otros liquidos no

: {ATENCION! El sistema hidréforo esta disefiado para bombear y distribuir agua
agresivos con caracteristicas similares.

Preparacion para la puesta en servicio

FUNCIONAMIENTO, DETENGA LA HERRAMIENTA INMEDIATAMENTE Y
PONGASE EN CONTACTO CON UN SERVICIO TECNICO AUTORIZADO PARA SU
INSPECCION Y REPARACION.

Q JATENCION! S| SE PRODUCEN RUIDOS ANORMALES DURANTE EL

jATENCION! Al usar una linea de succién, pueden transcurrir varios minutos
después del arranque de la bomba antes de que comience a salir agua. Este
tiempo depende de la longitud y el diametro de la tuberia de succién.
Inspeccién previa a la instalacion:
. Compruebe que el embalaje no esté dafiado ni gravemente afectado. Si observa algun dafio,
inféormelo a la persona responsable de la entrega.
Asegurese de que la zona de instalacidon no esté expuesta a inundaciones.
Mantenga una distancia minima de seguridad con respecto a las paredes para permitir un
funcionamiento y mantenimiento seguros.
. Coloque el hidréforo sobre una superficie plana lo mas cerca posible de la fuente de agua.



Area de trabajo / Condiciones de funcionamiento

Antes de instalar el filtro de succién en posicion de funcionamiento,
asegurese de que no haya arena ni sedimentos soélidos. Si los
hay, limpie a fondo la zona de instalacion .

. El sistema hidréforo funciona en posicién horizontal.

. Es fundamental que el nivel del agua nunca descienda por debajo

del filtro de succion de la bomba.

. PELIGRO DE CONGELACION: Si la bomba permanece

inactiva a temperaturas inferiores a 0 °C, asegurese de que
no quede agua residual dentro del sistema, ya que la congelaciéon puede causar dafos
graves a los componentes hidréforos.

Conexion hidraulica:

. Instale el hidréforo en un pozo ubicado cerca del mismo. El pozo debe estar disefiado para
evitar inundaciones y congelacion, y debe garantizar una ventilacion adecuada para evitar la
condensacion.

. Utilice tuberias del tamafio adecuado con conexiones roscadas y conéctelas a los puertos de

succion y descarga de la bomba.

. Asegurese de que todas las tuberias estén bien sujetas para que su peso no dafie el cuerpo

de la bomba.

. El trazado de las tuberias no debe pasar por encima del motor eléctrico ni del interruptor de

presion para evitar dafios.

En la linea de succioén, son obligatorios los siguientes elementos:
. Una valvula de pie con filtro instalado en el extremo dentro del pozo, o
. Una valvula de retencion instalada en la seccion horizontal de la linea de succién

cerca de la bomba.

1 2

Sistema de pozo hidréforo:
1 — Tubo de succion

2 - Pozo

3 — Sistema hidréforo

4 — Tubo de descarga

5 — Valvula de pie

Sistema de tanque de almacenamiento hidréforo:
1 — Valvula de flotador

2 — Tanque de compensacion

3 — Sistema hidréforo

4 — Valvula de retencion

5 — Linea de succién

6 — Linea de descarga




Conexion eléctrica
. La bomba debe estar conectada a un circuito eléctrico exclusivo con la conexion a tierra
adecuada.
Las unidades hidroforas monofasicas estan equipadas con proteccion térmica y se
conectan directamente a la fuente de alimentacién mediante el cable suministrado.

jATENCION! En caso de sobrecalentamiento del motor, la bomba de agua se
detiene automaticamente. Tras enfriarse, volvera a arrancar automaticamente, sin
necesidad de intervencion alguna.

Poner en marcha la bomba de agua

A iPRECAUCION! No encienda la bomba de agua hasta que se haya llenado de
liquido.

* Llene la bomba y la linea de succién con agua limpia a través de la
abertura de descarga hasta que el agua salga de la bomba.

* Apriete la tuberia de descarga.+ Conecte la fuente de alimentacion y
presione el interruptor de arranque en el panel de control.» Si la bomba
suministra agua, el cebado es exitoso. De lo contrario, repita el
procedimiento de cebado.* Verifique el circuito hidraulico para detectar
fugas.+ Asegurese de que la bomba funcione sin vibraciones excesivas,
ruido, fluctuaciones de presion o consumo anormal de corriente.«
Verifique la presion de aire en el tanque de expansién usando un
mandémetro (1.5—1.6 bar) antes de la puesta en marcha. La presién de
aire debe verificarse periddicamente (cada 2—4 meses) para evitar
dafios en la membrana.« Espere unos minutos hasta que el cebado esté completo y el flujo de
agua esté libre de burbujas de aire.* Cierre todos los grifos y permita que el sistema alcance la
presién de corte, momento en el cual el interruptor de presion detendra automaticamente la

bomba.

Caracteristica H (m de columna de agua) — Q (L/min) de la bomba de agua QB60
(curva AUTOQB60)

60

L AUTOQBS80

AUTOJET8OL
\\\ AUTOJET100L
MY

15 i
% 20 40 60 80 100 120 L/min

)
>/'

Total Head(M



Limpieza y mantenimiento

jADVERTENCIA! Antes de realizar cualquier intervencion en el equipo,

A desconecte la alimentacion eléctrica de la red.

Limpieza

. Mantenga limpia la zona de ventilacion de la carcasa para evitar el sobrecalentamiento del
motor y la disminucién del rendimiento de la bomba.

e NO utilice disolventes (como petréleo y sus derivados, alcohol), ya que pueden dafiar las
piezas de plastico.

Mantenimiento

Se requiere una inspeccion exhaustiva del producto cada 6 meses. Los componentes internos,
especialmente las juntas y los sellos mecanicos, deben inspeccionarse y reemplazarse si es
necesario. Si es preciso, los componentes internos deben limpiarse y lubricarse nuevamente.
Para el mantenimiento periodico, llame a un centro de servicio autorizado.

This product is electrical and electronic equipment (EEE). In accordance with Directive
2012/19/EU on waste electrical and electronic equipment (WEEE), this product must not be
ﬁ\/ disposed of with unsorted municipal waste. Improper disposal may have negative effects on
the environment and human health due to the potentially hazardous substances it contains. At
the end of its working life, the product must be handed over to an authorised collection point
for the recycling of electrical and electronic equipment, in accordance with applicable
legislation and national waste management requirements.
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Miiszaki adatok

Termékkod 679757
Névleges teljesitmény 370 W
Fesziiltség / Frekvencia 230V / 50Hz
Tartalykapacitas 24 liter
Tartaly rugalmas membrannyomas 1,5 bar
Nyomaskapcsolé beallitasi hatarértékei 1,4-2,8 bar
Maximalis aramlasi sebesség 30 l/perc
Maximalis szivattyuzott folyadékhémérséklet 35°C
Maximalis szivasi mélység 8 méter
Maximalis szivattyuzasi magassag 24 méter

Bemeneti/kimeneti csatlakozasok
Motor tipusa
Hészigetelési osztaly

Védelmi szint

Tulterhelés elleni védelem

1
Kényszeritett szell6ztetéssel
F

IP54

Termikus, automatikus
visszaallitassal

Szivattyahaz anyaga Ontéttvas
Tartaly anyaga Acél
Zajszint LwA=75 dB(A)
Nett6 tdmeg 10,2 kg

Koszonjik, hogy megvasarolta ezt az EVOSANITARY terméket, amelyet
a legmagasabb biztonsagi és teljesitményi szabvanyok szerint
gyartottak.

figyelmesen olvassa el ezt a kézikonyvet és az altalanos biztonsagi
utasitasokat. Ezen szabalyok be nem tartasa aramiitést, tiizet és/vagy
személyi sériilést okozhat.

@ Figyelem ! Biztonsaga érdekében a berendezés hasznalata el6tt

Italanos biztonsagi 6vintézkedések elektromos szerszamokhoz
Biztonsagi intézkedések a miik6d6 berendezésekhez

FIGYELMEZTETES! Mindig ellendrizze, hogy a tapfesziiltség megfelel-e a termék
adattablajan feltiintetett fesziiltségnek.
. Ne csavarja meg a vizpumpa elektromos tapkabelét.
¢ Ne hordozza a vizpumpat az elektromos kabelnél fogva, és ne hizza ki a halézati
csatlakozot a kabelnél fogva.
e  Tartsa tavol a vizpumpa tapkabelét héforrasoktol, olajfoltoktdl, zsirtdl és éles targyaktol.
. Rendszeresen ellenérizze a csatlakozodugoét és az elektromos kabelt, és sérilés esetén
forduljon szakképzett villanyszereléhoz.



o Kizarélag megfeleléen mikddo, foldelt aljzatokat hasznaljon, a hatalyos
eléirasoknak megfeleléen.

e Ne terhelje tul a vizpumpat! Biztonsagosan hasznalhato, ha betartja a ra jellemzd tizemi
paramétereket. Ne hasznalja az elektromos berendezéseket a rendeltetésiiktél eltéré célra.
. llletéktelen személyek vagy gyermekek hozzaférése a vizpumpa telepitési teriiletéhez tilos.

A hidrofor rendszerre vonatkozé biztonsagi utasitasok

e A hidrofor rendszert csak tiszta viz szivattyuzasara hasznalja. Ne hasznalja
robbanasveszélyes anyagokat vagy kémiailag agressziv szereket tartalmazé folyadékokhoz.

e A szivattyuzott folyadék h6mérséklete folyamatos tzem kézben nem haladhatja meg a 35°C-
ot.
A hidrofor szarazon futasa szigoruan tilos.
A telepitést képzett és felhatalmazott személyzetnek kell elvégeznie.

. Gydz6djén meg arrol, hogy a hidrofor védve van a vizzel valo érintkezéstél (elarasztas,
froccsend viz stb.). A telepitési teriiletet nem szabad elarasztasnak kitenni.

Szolgaltatas

e A javitasokat csak hivatalos szervizszemélyzet végezheti, eredeti alkatrészek és tartozékok
felhasznalasaval. A szakszer(tlen javitasok balesetet vagy a berendezés meghibasodasat

okozhatjak.
Rendeltetésszerii hasznalat
A hidrofor rendszer haztartasi hasznalatra késziilt, tiszta viz szivattyuzasara és elosztasara
haztartasi berendezésekben, az alabbiak szerint:
e Vizellatas és -elosztas haztartasi rendszerekben folyamatos vagy szakaszos lizemmel.
o Kisméretl 6ntdzési alkalmazasok.
e  Tartalyok vagy viztarozok Uritése.
NEM IPARI FELHASZNALASRA TERVEZVE ..

FIGYELEM! A hidrofor rendszer 1 kg/dm? (¥5%) siirliségii és 1 mm?/s (¥5%)
kinematikai viszkozitasu, robbanasveszélyes anyagoktdl, szilard részecskéktol
vagy szalaktol mentes viz, vagy hasonl6 tulajdonsagokkal rendelkez6 mas, nem
agressziv folyadékok szivattylizasara és elosztasara szolgal.

P>

FIGYELEM! HA MUKODES KOZBEN RENDKIVULI ZAJOK HALLGATNAK,
AZONNAL ALLITSA LE A SZERSZAMOT, ES AZ ELLENORZES ES JAVITAS
ERDEKEBEN FORDULJON HIVATALOS SZERVIZHEZ.

A FIGYELEM! Szivécs6 hasznalata esetén a szivatty beinditasa utan tobb perc is

eltelhet, mire a viz elkezdédik. Ez az id6 a szivocsé hosszatél és atmérojétol fiigg.

Telepités el6tti ellenbrzés:
Ellenérizze, hogy a csomagolas nem sérllt-e vagy nincs-e sulyosan benyomva. Ha sérulést
észlel, jelentse a kézbesitésért felelés személynek.
Gyd6z6djon meg arrdl, hogy a telepitési teriilet nincs kitéve arviznek.
A biztonsagos Uzemeltetés és karbantartas érdekében tartsa be a falaktdl valé minimalis
tavolsagot.
Helyezze a hidrofort egy sik felliletre, a lehet6 legkdzelebb a vizforrashoz.



Munkateriilet / Uzemeltetési feltételek

A szivosziirg Uzemi helyzetbe helyezése el6tt gy6z8djon meg arrdl,
hogy nincs benne homok vagy szilard tledék. Ha van, alaposan

tisztitsa meg a telepitési teriiletet .

=
. A hidrofor rendszer vizszintes helyzetben mikaodik. _.:..4;_:' ; 1 hi——R

. Fontos, hogy a vizszint soha ne csdkkenjen a szivattyu

szivosziréjének ala.

«  FAGYASVESZELY: Ha a szivattyd 0°C alatti hémérsékleten ==

inaktiv marad, tigyeljen arra, hogy ne maradjon maradék viz a
rendszerben, mivel a fagyas sulyos karosodast okozhat a hidrofor alkatrészeiben.

Hidraulikus csatlakozas:

. A hidrofort a kut kézelében talalhatd aknaba kell telepiteni. A gddrét agy kell kialakitani, hogy
megakadalyozza az elarasztast és a fagyast, és biztositsa a megfelel6 szellézést a

paralecsapddas elkerilése érdekében.

. Hasznaljon megfelelé méretl csdveket menetes csatlakozokkal, és csatlakoztassa azokat a

szivattyu szivo- és nyomadcsonkjaihoz.

. Gy6z6djon meg arrdl, hogy minden csé biztonsagosan régzitve van, hogy a sulyuk ne

karositsa a szivattyuhazat.

. A csb6vezetékek nem haladhatnak at a villanymotoron vagy a nyomaskapcsolon a sérilések

elkerulése érdekében.

A szivovezetéken a kovetkez6k kotelezéek:
o Egy labszelep, amelynek a kut belsejében a végén sziiré talalhat6, vagy
. Visszacsapo szelep, amely a szivovezeték vizszintes szakaszan talalhaté a

szivattyu kozelében

|
iy
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Hidrofor — kutrendszer:
1 — Szivocsd

2 — Nos

3 — Hidrofor rendszer

4 — Kidmlécs6

5 — Labszelep

Hidrofor — Puffertartalyos rendszer:
1 — Uszészelep

2 — Puffertartaly

3 — Hidrofor rendszer

4 — Visszacsapo szelep

5 — Szivévezeték

6 — Nyomovezeték




Elektromos csatlakozds
. A szivattyut egy erre a célra szolgalo, megfeleld foldeléssel ellatott aramkorhoz kell
csatlakoztatni.
Az egyfazisu hidrofor egységek hévédelemmel vannak felszerelve, és a mellékelt
kabellel kdzvetlenll a tapegységhez csatlakoznak.

FIGYELEM! Motor tilmelegedése esetén a vizszivattyu automatikusan leall.
Lehiilés utan automatikusan ujraindul, beavatkozas nélkiil.

A vizpumpa inditdasa

A FIGYELEM! Ne kapcsolja be a vizszivattyut, amig az fel nem telik folyadékkal.

« Toltse fel a szivattyut és a szivocsovet tiszta vizzel a nyoményilason
keresztul, amig viz nem folyik ki a szivattyabol.

» Hizza meg a nyomdcsoveket. « Csatlakoztassa a tapellatast, és
nyomja meg a kezel6panelen talalhato inditékapcsolot. « Ha a szivattyu
vizet szallit, a feltdltés sikeres. Ellenkez6 esetben ismételje meg a
feltoltés folyamatat. « Ellenérizze a hidraulikus kor szivargasat. «
Gyb6z6djoén meg arrol, hogy a szivattyu tulzott rezgés, zaj,
nyomasingadozas vagy rendellenes aramfelvétel nélkul makodik. ¢
Uzembe helyezés elétt ellenérizze a tagulasi tartalyban 1évé légnyomast
nyomasmérével (1,5-1,6 bar). A légnyomast rendszeresen (2—4
havonta) ellendrizni kell a membran karosodasanak elkerilése
érdekében. « Varjon néhany percet, amig a feltdltés befejezédik, és a viz aramlasa
légbuborékmentessé valik. « Zarja el az 6sszes csapot, és hagyja, hogy a rendszer elérje a
kikapcsolasi nyomast, ekkor a nyomaskapcsol6 automatikusan leallitja a szivattyut.

A QB60 vizszivattya H (m vizoszlop) — Q (L/perc) karakterisztikaja (AUTOQB60
gorbe)
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Tisztitas és karbantartas

FIGYELMEZTETES! A berendezésen végzett barmilyen beavatkozas el6tt
valassza le a tapellatast a halozatrol.

Tisztitas

e Tartsa tisztan a haz szell6z6nyilasat, hogy megakadalyozza a motor tulmelegedését és a
szivattyu teljesitményének csokkenését.

e NE hasznaljon olddszereket (példaul kdolajat és szarmazékait, alkoholt), mert ezek
karosithatjak a miianyag alkatrészeket.

Karbantartas

A termék alapos ellendrzése 6 havonta sziikséges. A belsé alkatrészeket, kiildndsen a tomitéseket
és a mechanikus tomitéseket ellendrizni és sziikség esetén ki kell cserélni. Sziikség esetén a belsé
alkatrészeket meg kell tisztitani és ujra kell kenni.

Idészakos karbantartasért hivjon egy hivatalos szervizkdzpontot.

Ez a termék elektromos és elektronikus berendezés (EEE). Az elektromos és

elektronikus berendezések hulladékairdl (WEEE) szdlé 2012/19/EU iranyelvnek

E megfelelBen ezt a terméket tilos valogatatlan kommunalis hulladékkal egylitt

artalmatlanitani. A nem megfelel§ artalmatlanitas negativ hatassal lehet a kérnyezetre
és az emberi egészségre a benne taladlhatd potencialisan veszélyes anyagok miatt. A
terméket élettartamanak végén a vonatkozo jogszabalyoknak és a nemzeti
hulladékgazdalkodasi elGirasoknak megfelelen hivatalos gytijtéhelyen kell leadni
elektromos és elektronikus berendezések uUjrahasznositasara.



Texvikég TTpodiaypa@é

Kwdikég mpoidvrog 679757
OvopaaTIKA I0XUG 370 W

Tdon / Zuxvotnta 230V / 50Hz
XwpnTikOTNTO deEapEVAG 24 \itpa

[Micon eAaoTIKAG PePPBPAvVNG deEapevng 1,5 bar

Opia puBuIong SIOKOTITN TTiEGNG 1,4-2,8 bar
MéyioTog pubuog porg 30 AiTpa/AeTITO
MéyioTn Beppokpaaia avtAoUpevou uypou 35°C

MéyioTo BaBog avappépnong 8 .

MéyioTo Uwog avtAnong 24 u

2uvoéoelg €10000u / 600U 1"

ToTOoGg KIVRTAPO Me ggavaykaopévo agpiopod
Katnyopia Beppoudvwaong ¢4

Emitredo TpooTaciag IP54
MpooTacia utrep@APTWANG OePUIKOG, NE QUTOUATN ETTAVAPOPA
YAIKO owpaTtog avTAiag XuTtooidnpog

YAIKO de§apevig ATOAAI

ETritredo BopuBou LwA=75 dB(A)
KaBapd Bapog 10,2 KIANG

ZaG EUXAPIOTOUME TTOU ayopdoarte auTo To Tpoiov EVOSANITARY, to
OTr0i0 KATOOKEUAZETAI CUN@WVA ME TA UPNASTEPA TTPOTUTTA Ao @PAAEIOG
Kal atrédoong.

EYXEIPIBIO Kal TIG YEVIKEG 0BNYieg ao@aAgiag TpIv XPNOIMOTTOINCETE TOV
€§omAIoU6. H pn TAPNON OUTWYV TWV KOVOVWYV UTTOPEi VO TIPOKAAECE]
nAekTpormrAnéia, TTupkayid A/Kal TPAUNATIOHO.

@ Mposidotroinon ! MNa Tnv aoc@dAeid oag, S1aBACTE TTPOCEKTIKA AUTO TO

Mérpa aopalciag yia rov e§omAiouo oe Asitoupyia

MPOEIAOMOIHZH! EAéyxeTe TTAVTA O6TI N TAON TPOPOSOCIOG AVTIOTOIXEI OE AQUTAV
TTOU OVAYPA@ETAI TNV TIIVAKISA TUTTOU TOU TTPOIOVTOG
. Mnv oTpieTe TO NAEKTPIKO KAAWSIO TNG avTAiag vepou.
. Mnv peTa@épeTe TNV avTAia vepoU KPATWVTAG TNV OTTO TO NAEKTPIKO KAAWSIO KAl unv Tpapdre
TO NAEKTPIKO KAAWDIO yIa va TV ATTOCUVOECETE.
. KpatroTte 10 KaAwdio Tpo@odoaiag TnG avtAiag vepou pakpid atrd TnyEG BepudTnTag, AeKEDES
Aadiou, ypdoo Kal aixuned avTiKeiyeva.
. EAéyxeTe TOKTIKA TO QIG KaI TO NAEKTPIKO KOAWDIO Kal 0€ TTEPITTWAON {NUIAG, ETTIKOIVWVACTE JE
£vav €€0U0I000TNUEVO NAEKTPOASYO.



P>

o XpNOIYOTIOIEITE HOVO YEIWPEVEG TTPICEG TTOU AgITOUPYOUV OWOTA, CUPPWVA UE
TOUG 10XUOVTEG KAVOVIGUOUG.

. Mnv uttep@opTwVETE TNV avTAia vepou! MTTopei va xpnoipoTroindei pe ac@dAeia v TnpouvTal
Ol TTapAUETPOI AEITOUPYIOG TTOU TNV XapaKTNPifouv. Mnv XpnoIPOTTOIEITE NAEKTPIKG £EOTTAIOUO
yla OKOTTO SIOQOPETIKO ATTO AUTOV VIO TOV OTTOI0 TTPOOPICETA.

e AmayopeleTal n TpéoBaacn pun eE0UCIOdOTNHEVWY ATOPWY I TTAIBIWV OTOV XWPO
eykatdoTaong Tng avrtAiag vepou.

e XpNOIYOTTOINOTE TO GUCTNUA USPOPOPOU WOVO Yia TNV AvTAnon kabapou vepol. Mnv 1o
XPNOIUOTTOIEITE YIO UYPA TTOU TTEPIEXOUV EKPNKTIKEG OUTTEG 1 XNMIKA ETTIBETIKOUG TTAPAYOVTEG.

. H Beppokpaaia Tou avtAoupevou uypou dev TTpETTel va uTtepBaivel Toug 35°C Ut ouveyn
AsiToupyia.

. H &npn Aeiroupyia Tou udpo@dpou atrayopeUeTal auaTNPAE.

. H eykaTtdoTaon TPETTEl va TTPAYUOTOTTOIEITAI aTTO EEEIBIKEUPEVO Kal EOUTIOdOTNHEVO
TTPOCWTTIKO.

. BeBaiwbeite 611 TO USPOPSOPO TTpoCTATEVUETAI ATTO TNV €KBEON O€E vEPS (TTANUUUPEG,
mToIAiopaTa K.ATT.). H Trepioyr| eykatdoTaong dev TTPETTEI VA UTTOKEITAI O€ TTANUMUPEG.

Ymnpeoia

o O eTMOKEUEG TIPETTEI VA EKTEAOUVTAI HOVO ATTO £E0UCIOBOTNHEVO TTPOCWTTIKO GEPRIG,
XPNOIPOTIOIWVTAG YVOIa avTOAAGKTIKG Kal ageooudp. Or akaTGAANAEG ETTIOKEUEG PTTOPEI va
TrpokaAéaouv atuxfiuata ] BAGBN oTov £E0TTAIGUO.

MpoBAsméuevn xpRon

To ouoTnua USPoPOPOU TTPOOPIJETAI YIA OIKIAKA XPAOoN Yia TRV AvTAnon kai diavoun
KaBapoU vepoU O€ OIKIOKEG EYKATAOTAOEIG, WG £EAG:

. Mapoxn kai diavour| vepou O€ OIKIOKG CUOTAPATA PE TUVEXT i} DIOKOTITOMEVN AEITOUpYia.
. E@appuoyég dpdeuong MIKPRG KAiJakag.

o Adciacpa OeCAUEVWIV I TAUIEUTHPWV.

AEN EINAI ZXEAIAZXMENO I'lA BIOMHXANIKH XPHZH .

vepoU atraAAayuévou aTrd EKPNKTIKEG OUCIEG, OTEPE CWHATIOIN 1 iVEG, HE
mukvoeTnTa 1 kg/dm? (£5%) kai KivnuaTtiké 1§wdeg 1 mm?/s (£5%), | GAAwV pn

: NMPOZOXH! To cuoTnua udpo@opou £xel oXedIAoTEi yia TNV AvTAnon Kai Siavoun
ETMOETIKWYV UYPWV LE TTAPOUOIN XOPAKTNPICTIKA.

MposcToipyacia yia Béon o€ AsiToupyia

MNPOZOXH! AN AKOYIONTAI MH ®YZIOAOTIIKOI @OPYBOI KATA TH AEITOYPTIA,
ZTAMATHZITE AMEZQX TO EPI'AAEIO KAI EMIKOINQNHZTE ME
EZOYZIOAOTHMENO EPrAZTHPIO ZEPBIZ A ENIGEQPHZH KAI ENIZKEYH.

MPOZOXH! Otav XxpnoIYOTroIEiTAl YPAMUN AvappOPnNoNnG, EVEEXETAI VA XPEIAOTOUV
OPKETA AETITA YETG TNV EKKiVNOT TNG AVTAiOG yia va TTapaoxedei vepo. AuTog o
XPOVOog £apTdTal Ard TO UAKOG Kal TN SIGUETPO TOU CWARVA avappoPnaong.
Emi@swpnon mpiv amé tnv eykaraoraon:

EAéyETe 611 n ouokeuacoia dev €xel uttoaTei {NuIG | coBapég eBopég. Eav TTapatnproete {nuid,

AvOaQEPETE TNV OTov UTTEUBUVO TTapadoong.

BeBaiwBeite OTI n TTEPIOYKT EYKATAOTAONG OEV UTTOKEITAI O€ TTANUUUPEG.

AlatnpAoTE TNV EAAXIOTN aTTOOTACT OTTO TOUG TOIXOUG VIO VO ETTITPEWETE TNV AC0QAAR AsiToupyia

KOl oUVTAPNON.

TotmoBeTAOTE TO UBPOPOPO TE HIa ETTITTEDN ETTIPAVEIR OO0 TO BUVATOV TTIO KOVTE OTNV TTyh



vepoU.
Xwpog epyaaiag / Zuvlrikes Asitoupyiag
Mpiv eyKaTOOTACETE TO QIATPO avapponaong o BEan AsiToupyiag,
BeBaiwBeite 6TI dev UTTAPYKEI AUHOG 1 OTEPEX ICApaTa. Edv
UTTAPXOUV, KaBaPIoTE OXOAACTIKG TNV TTEPIOXNA EYKATACTAONG .

. To oloTnua udpo@opou Asitoupyei o€ opIovTia BEoN.

. Eival atrapaitnto n 61d6un Tou vePOU va Pnv TTEQTEN TTOTE KATW
atré 10 QIATPO avappdPnang TNG avTAiag.

. KINAYNOZ NMATQMATOZ: Edv n avtAia Trapapeivel avevepyn
o€ Beppokpaoieg KaTw Twv 0°C, Befaiwbeite 6TI Sev EXEl
TTOPAMEIVEI UTTOAEINHOTIKO VEPO OTO ECWTEPIKO TOU CUGTAMATOG, KABWG To TTaywpa
HuTTopEi va TTpokaAéoel coBapn {nuId oTa E§OPTAHATA TOU USPOPOPOU.

YépauAikn auvdeon:

. EykaTaoTACTE TO UBPOYPOPO T€ £va AAKKO TTOU BPIOKETAI KOVTA GTO TTNYAdI. To AGKKO TTPETTEI
va gival oxedIaouévo £TO1 LWOTE VA ATTOTPETTEN TIG TITANMMUPEG KAl TO TIAYWHA Kl TTPETTEN va
e¢ao@ahidel Tov KATAAANAO agPIGHS yIa TNV ATTOPUYT GUPTTUKVWONG.

. XpnoipotroioTe cwAnRveg KatdAAnAou peyEBoUg pe BIBWTA £EAPTAUATA KAl CUVOEDTE TOUG OTIG
B0peg avappdPnong Kai KatdBAIWNnG TNG avTAiag.

. BeBaiwBeite 11 6AoI 01 CWAAVEG gival OTEPEWPEVOI HE AOPAAEIa, £TOI WOTE TO BAPOG TOUG Va
pNV TTPOKAAEDEl {nUIG OTO CWHA TNG AVTAIOG.

. H dpopoAdynon Twv CwARvVwy Bev TTPETTEI VA TTEPVAEI TIAVW ATTO TOV NAEKTPOKIVNTHPA A TOV
OIaKOTITN TTEONG YIA VO aTTOPeUXBOUV CnUIEG.

TN YPOMHRA avappo@nong, Ta ak6Aouba gival UTTOXPEWTIKA:
. Mia rodoBaABida e QIATPO eyKATECTTNHUEVO OTO AKPO HECA OTO PPEATIO, 1)
. Mia BaABida eAéyXou EyKATECTNMEVH OTO OPIJOVTIO TUAHA TG YPOMMAG
avappoOPnaong KOVTd oTnv avriia

ZuoTnua udpo@opou — defapevig adpaveiag:
1 — BaABida mAwTApa

2 — Aoyeio adpaveiag

3 — Z0oTnua udpopdpou

4 — BaABida avTemoTpOoPng

5 — ['pappr avappoenong

6 — Mpappn kaTadAipng

ZUoTnHA USPOPOPOU — PPEATOG:
1 — ZwAAvag avappdenong

2 — Noitrév

3 — ZuoTnua udpopsdpou

4 — YwAAvag ekkEVWONG

5 — MNodoBaABida



HAegkTpik ouvdeon
. H avTAia TpéTTel va eival ouvdedepévn o€ Eva €10IKO NAEKTPIKO KUKAWMA PE KATAAANAN yeiwaon.
O1 yovo@aaIkEG povadeg udpoPopou gival EOTTAICEVEG PE BEPUIKN TTpoaTadia Kal
ouvdéovTal atreudeiag oTnv TTapoxr PEUNATOG HECW TOU TTAPEXOPEVOU KaAwDIOU.

MPOZOXH! e mepiTrTwon uTrEPBEPPAVONG TOU KIVNTAPO, N avTAia vepoU oTapaTd
autopata. Aol Kpuwoel, Ba §eKIVAOEI §ava auToOpaTa, XWPIg va ATTAITEITOI KAOHia
mapéupaon.

‘Evapén tn¢ avrdiag vepou
A MPOZOXH! Mnv evepyoTrolgite TNV avTAia vepoU péXPI VO YeUioEl N avTAia JE uypo.

* [epioTe TNV avTAia Kai TN ypauun avappo@nong Ye Kabapo vepd YECw
TOU aVoiyHaTog KATaBAIWNG PEXPI VO apxioel va TPEXE! vEPS aTTd TNV
avtAia.

* ZQi¢Te TOUG CWANVEG KATABAIYNG. * ZUVOEDTE TNV TTAPOXT PEUPATOG Kal
TTAaTAOTE TOV SIAKOTITN EKKIVNONG OTOV TTivaka eAéyxou. « EGv n avtAia
TTapEXEl VEPO, N TTARPWON gival ETMITUXAG. AIGQOPETIKA, ETTAVOAABETE TN
diadikacia TTARpwong. * EAEyETe To USPAUAIKO KUKAWNA yIa SIOPPOEG. *
BeBaiwbeite 6T N avTAia Asitoupyei xwpig utrepBoAikoug kpadaapoug,
B6pufo, dlakupavaelg Tieang r acuvnBioTn KaTtavaAwon peUuaTog. *
EAéyEre Tnv TTieon aépa aTo doxeio SIAGTOAAG XPNOIMOTIOIVTAG EVal
pavépetpo (1,5-1,6 bar) mpiv amd 1n Béon o€ Aeitoupyia. H Tieon aépa
TTPETTEI VO EAEYXETAI TTEPIOBIKA (KABE 2—4 PAVEG) YIa va aTToQeuXBEei n CnuIG oTn pePBpavn. »
Mepiuévere Aiya AeTITa HEXP! va OAOKANPwWOEi N TTARpWwaON Kal n por Tou vepou va eival atraAAayuévn
até puoahideg aépa. « KAgioTte OAeg TIG BpUoeg Kal agraTe To GUCTNUA va GTACEI TNV TTiECN
OIaKOTIAG, OTTOTE O BIOKOTITNG TTiEONG Ba oTOPATAOEN AQUTOPATA TNV AVTAIA.

XapaktnpioTiké H (m oTAAN vepou) — Q (L/min) Tng avtAiag vepol QB60 (kaptriAn
AUTOQB60)
60

L AUTOQBS80

AUTOJET80L
\\\ AUTOJET100L
N
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>/'
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MPOEIAOMOIHZH! Mpiv amwé omoladnroTe eméPPaon oTov e§oTTAIOUO,
AITOoUV3EOTE TNV TTAPOXK PEUMATOG ATTd TO diKTUO PEUUATOG.

Kabdpioua

e Alatnpeite TNV TTEPIOYKT AEPIGUOU TOU TTEPIBARUOTOG KABaPr yia va aTrOTPEYETE TNV
UTTEPBEPAVAN TOU KIVNTAPA Kal TN MEIWPEVN atrédoon TnG avTAiag.

. MHN xpnoipoTrolgite SIAAUTEG (OTTWG TTETPEAQIO Kal TTAPAYWYA, AAKOOAN), KaBWG evoéxETal va
TTPOKAAETOUV NUIG OTa TTAQOTIKA PEPN.

Zuvrrjpnon

Armraiteital evOeAeXNG EAEYXOG TOU TTPOIOVTOG KABE 6 priveg. Ta eowTePIKG £EapTrpATA, 18iWG Ol
@AAVTCEG KOl O PNXAVIKEG OTEYOVOTTOINTEIG, Ba TTPETTE va EAEyXOvTal Kal va avTikaBioTavtal, Eav gival
amapaitnTo. Edv gival amrapaitnTo, Ta ecwTepIKa e§apTApaTa Ba TTpéTTel va kabapiovTal kal va
NiTaivovTal Eava.

KahAéoTe éva e€ouaiodoTnuévo kévipo o€pPIG yia TTEPIOBIKY oUVTAPNAT.

AUTO To Mpoldv slvat NASKTPLKOG Kot NASKTPOVIKOC s€onAlopog (HHE). Zupdwva pe tnv
Obnyia 2012/19/EE oxstikd pe ta andPAnta nAektpkol kot NAsktpovikol sfomAopol
EAHHE}, TO MPOoLoV aUTO Sev MPEMEL VA amoppIMTETAL LE T adLaywploTa acTkd amopAnta. H
akatdAAnAn anoppubn ptopsl va €L apvNTIKEG EMUTTWOELS OTO MePLPAMAOV KoL Ty
avBpwrmvn vysia Adyw TwV SUVNTIKA ETUKIVOUVIWY DUCLWV TIOU TIEPLEXEL. 2TO TEAOC TNC
Slapkelac Twiic Tou, To poidv ipénel va mapabdoBsei os sovowodotnuévo onpeio culloynic
yLa TNV avakOKAWGo NASKTPLKOU Kat nAsktpovikol sfomilopol, olpdwva pe Ty oxvouoa
vouoBeoia Kol TIg eBVIKEC amalthoelg SLaxeiplong amopArtwy.



TexHu4ecku cneuyndmkaumm

Koa Ha npopykTa 679757
HomuHanHa mowHocT 370 W
HanpexeHue / YecToTta 230V / 50Hz
KanauuteT Ha pesepBoapa 24 n
HansiraHe Ha enacTuyHata membpaHa Ha
1,5 6apa
pesepBoapa
"paHuLM Ha perynupaHe Ha NpeBKIoYBaTeNs
paHuLy perynup p 1,4-2,8 6apa
3a HansraHe
MakcumaneH nebut 30 n/muH
MakcumanHa TemnepaTypa Ha u3nomnsaHaTa 35°C
TEeYHOCT
MakcumanHa abnboymHa Ha 3acMyKkBaHe 8 m
MakcumanHa BucoynHa Ha usnomnseaHe 24 m

BxogHo/u3xoaHu Bpb3ku

Twn gsuraten

1

C npuHyguTenHa BeHTunayma

Knac Ha Tonnonsonaums ()

HwBo Ha 3awwmTa IP54

3awwTa oT NpeToBapBaHe TepmMunyeH, ¢ aBTOMaTUYHO
HynupaHe

MaTtepuan Ha Kopryca Ha nomnaTa YyryH

MaTtepuan Ha pesepBoapa CromaHa

HuBo Ha wym LwA=75 dB(A)

HeTHo Terno 10,2 kr

Bnarogapum Bu, Yye 3akynuxre To3u npoaykt EVOSANITARY,
npousBeAeH NO HaM-BUCOKUTE CTaHAapTH 3a 6e30MacHOCT U
NpPOn3BOAUTENHOCT.

PBLKOBOACTEO M 06LMTE MHCTPYKUMK 3a GesonacHOCT, npeau Aa
usnonssarte o6opyaBaHeTo. HecnazsaHeTo Ha Te3un NpaBuna Moxe Aa
AoBefe A0 TOKOB yaap, noxap u/unu TenecHW HapaHsiBaHus1.

@ BHumaHue ! 3a Bawa 6e3onacHOCT, npo4yeTeTe BHUMaTENIHO TOBa

O6wm npegnasHM MepKu 3a 6e3onacHOCT Npu paboTa ¢ eneKkTpuyYeckun
MHCTPYMEHTHU
Mepku 3a 6e3onacHocm 3a pabomeujo o6opydeaHe

A NPEQYNPEXOEHWE! BuHaru npoBepsiBaiiTe Aanu 3axpaHBaLlOTO HanpexeHue
CBbOTBETCTBa Ha MNOCOYEHOTO Ha TabenkaTa c AaHHU Ha NpPoAyKTa.

e  He ycykBaiiTe 3axpaHBalus kaben Ha BogHaTa rnomna.

e He HoceTe BogHaTa noMna, kKaTo s AbPXKUTE 3a enekTpuieckust kaben, n He gbpnainTe
enekTpuyeckus kaben, 3a 4a S U3KIYUTE OT KOHTaKTa.

e [pbXTe 3axpaHBalusa kaben Ha BogHaTa nomMna Jarey oT M3TOYHMUM Ha TONNuHA, MacleHu
neTHa, Ma3HUHU 1 OCTPU NPEaMETU.



e [poBepsiBaiiTe peAoBHO LLENCENa U eNekTpuyeckus kaGen v B cryyaii Ha noBpeaa ce
CBbPXKETE C OTOPU3NPAH ENEeKTPOTEXHNK.

¢ 3nonssarnTte camo nNpaBUMHO PYHKLMOHMPALLM 3a3EMEHMN KOHTAaKTK, B
CbOTBETCTBUE C AeNcTBaLLWTE pasnopendv.

. He npeToBapgaiite BogHaTa nomna! Ts moxe aa ce nanonssa 6e3onacHo, ako ce cnassat
paboTHWTE NapaMeTpu, KOUTO 1 XxapakTepuampar. He nsnonseavite enekTpnyecko
obopyaBaHe 3a Lenu, pasnuyHu OT Te3u, 3a KOMTO e NpeaHasHauYeHo.

e [locTbNbT Ha HEYMbMHOMOLLEHM N1La UMK Aela A0 MACTOTO Ha MOHTaX Ha BogHaTta nomna
e 3abpaHeH.

UHcTpyKuMmn 3a 6e3onacHoOcCT, cneunduyHmu 3a xugpodopHara cucrema

e  M3nonseante xugpodopHaTa cMcteMa camo 3a U3rnomneaHe Ha Yucta Boaa. He s
nanonssanTe 3a TEYHOCTU, CbAbpPXaLUM eKCnio3mBHU BeLlecTBa Ui XMMNYECKN arpecnBHN
areHTw.

. TemnepatypaTta Ha nsnomneaHaTa TEYHOCT He TpsibBa Aa Hageuwasa 35°C npu
HenpekbcHaTa paboTa.

e PaboTtaTa Ha xugpodopa Ha cyxo e CTporo 3abpaHeHa.

e MoHTaxbT TpsibBa Aa ce U3BbPLUM OT KBanMduumpaH u oTopmampaH nepcoHarn.

e YBeperTe ce, 4Ye xMapodopbT € 3alUMTEH OT U3naraHe Ha Boaa (HaBOAHsIBaHe, NPBbCKU U Ap.).
3oHaTa 3a MOHTax He TpsibBa Aa 6bae noanoxeHa Ha HaBoaHsIBaHe.

Ycnyaa

e  PemoHTUTE TpsiGBa Aa Ce U3BBPLUBAT CaMO OT OTOPU3MPaH CEPBU3EH NepcoHarl, kaTo ce
n3non3eaT OpUrMHasriHM pe3epBHMN YaCcTu U akcecoapu. HenpanmHMTe pemMoHTH mMorat ga
[oBefarT 40 3nonosnykv unu noespega Ha obopyasaHeTo.

MpepnHasHavYeHue

XuppocbopHaTa cuctema e npegHasHayeHa 3a 6uToBa ynotpeba 3a msnomnBeaHe n

pa3npepeneHve Ha YicTa BoAa B GUTOBM MHCTanauum, KakTo creaBa:

. BopocHabasBaHe v pasnpeneneHve B GUTOBM CUCTEMM C HENPEKbCHATa Uy nepuoanyHa
paborTa.

e MarnkomaliabHu HanoMTENHU NPUIOXKEHNS.

e  VI3npasBaHe Ha pe3epBOapu UNK pe3epBoapu.

HE E NPEOHA3HAYEHO 3A UHAYCTPUAIHA YMNOTPEBA .

BHUMAHME! XugpodopHaTta cucrema e npegHasHavyeHa 3a M3nomnBaHe U
pasnpegeneHue Ha Boaa, CBOGoAHa OT eKCNIo3MBHU BelllecTBa, TBbpAU
YacTuum unu BrakHa, ¢ nnbTHocT 1 kg/dm? (£5%) n kmHemaTuyeH BuckosuteT 1
mm?/s (¥5%), unu gpyrv HearpeCUBHM TEYHOCTU C NOAOGHM XapaKTEPUCTUKK.

MoarotoBKa 3a BbBeXAaHe B eKcnnoaTtauus

BHUMAHUE! AKO NO BPEME HA PABOTA CE YYBCTBAT HEHOPMAIHU
LUYMOBE, CNPETE MHCTPYMEHTA HE3ABABHO U CE CBBPXETE C
OTOPU3UPAH CEPBU3 3A NMPOBEPKA U PEMOHT.

BHUMAHMUE! Korato ce usnonsBa cMykaTesniHa IUHUS, MOXe [a OTHEME HAKOIKO
MUWHYTM crieq cTapTMpaHe Ha nomnara, npeau Aa 3ano4He Aa ce nogaBa BoAa.
ToBa Bpeme 3aBUCU OT AbJKWHATa U AMameTbpa Ha CMyKaTenHara Tpb6a.

MpedeapumenHa uHcnekyusi:
o MpoBepeTe ganu onakoBkaTa He e MoBpeAeHa Ui CeprosHo yBpeaeHa. Ako 3abenexuTe
noBpeau, CboBLLIETE M Ha OTTOBOPHOTO JMLE 3a JoCTaBKaTa.
o YBepeTe ce, Ye MACTOTO Ha MOHTaX He € MOANOXEHO Ha HAaBOAHEHVE.



. MopabpiaiiTe MUHUMANHO pascTosiHWe OT CTeHWTe, 3a Aa ocurypute GesonacHa pabota u
noAapbXKa.

. MocTaBeTe xmapocopa BbpXy paBHa MOBLPXHOCT Bb3MOXKHO Haii-6nM3o [0 BOAOWITOHMKA.

Pabommua 30Ha / Ycnoeusi Ha paboma F:

Mpean ga MoHTMpaTe cMyKaTenHus punTbp B paboTHO NOMoXeHwue,
yBepeTe ce, Ye HMa MACHK UK TBBbPpAW yTarku. AKo MMa TakuBa,
roYncTeTe craparenHo MACTOTO Ha MOHTaX .

. XuppodopHaTta cuctema paboTv B XOPU3OHTAIHO NONOXEHMe.

. BaxHO e HMBOTO Ha BoAaTa HUKora Aa He naga nop CMykaTenHus
GuUNTHLP Ha NnomnaTa.

. OMNACHOCT OT 3AMPBb3BAHE: Ako nomnarta octaHe
HeaKTUBHa npu Temnepatypm nop 0°C, yBepeTe ce, 4e B
cucTemara He e ocTaHana octaTb4Ha BoAa, Thil KAaTO 3aMpb3BaHETO MOXe Aa NPUYUHU
Ccepuo3HM NoBpean Ha XuapodOpPHMTE KOMMOHEHTH.

Xudpaenu4Ha epb3Ka:

. MoHTupavite xugpodopa B LwaxTa, pasnonoxeHa 6nm3o o knageHeua. Laxrata Tpabea aa
6be NpoekTUpaHa Taka, Ye Aa nNpedoTBpaTsaBa HaBoAHsABaHe U 3aMpb3BaHe, U TpsAbea Aa
ocurypsisa npaBunHa BeHTUNauUms, 3a Aa ce n3berHe koHaeH3auums.

o M3nonaealite TpbOM C NoaxoasLy pasmep U pe3boBaHn UTUHI U T CBbPXeTe KbM
CMyKaTernHuUTe 1 HarHeTaTerH1Te OTBOPY Ha nommnara.
o YBepeTe ce, e BCUYKM TPbOM ca 34paBo 3akpeneHu, Taka Ye TEernoTo MM 4a He nospeau

Koprnyca Ha nomnara.
. TpbGonpoBoabT He TpsGBa fa NpemMuHaBa Haf enekTpoaBUraTens Unu npecocTata, 3a aa ce
usberHat nospeau

Ha cmykatenHaTta nuHUsA ca 3agbIDKUTENHU CNegHUTe eNleMeHTu:
e [loneH KnanaH c ueaka, MOHTMpPaH B Kpasi BbTpe B KnageHeua, unum
. Bb3BpaTeH KnanaH, MOHTMPaH Ha XOpU3OHTanHaTa 4acT Ha cMyKaTenHata JiMHUA
6nu3o o nomnara

Xugpodop — cuctema c 6ycepeH pesepBoap:
1 — NonnaBbyeH knanaH

2 — bydepeH pesepoap

3 — XugpodopHa cuctema

4 — Bb3BpaTeH kranaH

5 — CmykaTesnHa NuHus

6 — HarHeTaTenHa nuHus
XupgpodopHa — KnageHe4yHa cuctema:

1 — CmykartenHa Tpbba

2 — [obpe

3 — XugpodopHa cuctema

4 — WsnyckaTenHa Tpbba

5 — KpayeH knanaH



Enekmpuyecka epb3ka
. MNMomnaTta Tpsbsa fa 6bae cBbp3aHa KbM OTAENHa enekTpuyecka Bepura ¢ NpaBUNHO
3asemsiBaHe.
EnHodasHuTe xnapodopHu arperati ca obopyABaHu ¢ TEpPMUYHA 3aLuuTa n ce
CBBbP3BAT AMPEKTHO KbM eNieKTpo3axpaHBaHeTo Ypes npegocTaBeHus kaben.

BHUMAHMUE! B cnyyai Ha nperpsieaHe Ha ABUraTens, BogHaTa nomna cnupa
aBTOMaTtuyHo. Crieg oxnaxaaHe, T4 Lie ce CTapTMpa OTHOBO aBTOMaTU4HO, 6e3 Aa
e HeobxoAnMa HUKaKBa Hameca.

CmapmupaHe Ha é00Hama rnomna

A BHUMAHME! He BkniouBanTe BogHaTa NoMna, 4OKaTO TA He ce HanbJIHU C

TEeYHOCT.

* HanbnHeTe nomnarta u cmykaTtenHara finHKUA ¢ YicTa Boga npes
n3nyckaTenHus oTBOp, AOKaTO BoAATa 3anoyHe Aa Teve oT nomnarta.

+ 3aTerHeTte manyckatenHute Tpbou. « CBbpXeTe 3axpaHBaHETO U
HaTWCHEeTe NYCKOBUA KIOY Ha KOHTPOMHWA naHen. « Ako nomnara
noJaBa BoAa, 3apexaaHeTo e ycrnelwHo. B npoTtvBeH criyyan noBTopeTe
npoueaypata no 3apexaaHe. « lNposepeTe xmapasnuyHaTa Bepura 3a
TeyoBe. * YBeperTe ce, 4e nomnara pabotn 6e3 npekomepHu BuGpauuu,
LwyM, konebaHuns B HanNsraHeTo uny HeobmyariHa KOHCyMaums Ha TOK. *
MpoBepeTe HanaraHeTo Ha Bb3AyXa B Pa3LUMPUTENHUS Cbf C MOMOLLTA
Ha maHomeTbp (1,5-1,6 6apa) npean nyckaHe B ekcnroaraums.
HansraHeTo Ha Bb3ayxa TpsbBa fa ce npoBepsiBa NEPUOANYHO (Ha
BCekun 2—4 meceua), 3a Aa ce NpefoTBpaT NoBpeaa Ha membpaHaTa. « M3vakante HAKOMKO
MWHYTK, [OKATO 3apexaaHeTo NPUKIIoYM 1 BOOHUAT NOTOK e 6e3 Bb3ayLwHU MexypyeTa.
3aTBOpeTe BCUYKM KpaHOBE M MO3BONETE Ha cucTemara Aa AOCTUIHE HansraHeTo Ha U3KMoYBaHe,
npu KOETO NPecocTaTbT aBTOMATUYHO LLie Crpe nomnara.

Xapaktepuctuka H (m BogeH ctwnb) — Q (L/min) Ha BogHata nomna QB60 (kpuBa
AUTOQB60)
60

L AUTOQBS80

Total Head(M)

80 100 120 L/min




MouncTBaHe 1 nogapbXKKA

NPEAYNPEXOEHUE! Mpean kakBaTo U Aa e UHTepBeHLUMs No obopyaBaHeTo,
WU3KIKYeTe 3aXpaHBaHeTOo OT eJfieKTpuyeckaTa Mpexa.

lMoyucmeaHe

. MopoabpxanTe BeHTMNAUMOHHATa 30Ha Ha Kopryca YncTa, 3a Aa npegoTepatute
nperpsisaHe Ha ABuratens u HamansiBaHe Ha NPOU3BOAMUTENHOCTTAa Ha noMmnaTta.

. HE n3nonsBante pa3tBoputenu (kaTto NeTPon 1 HEroBy NPOM3BOAHM, arnkoxon), Tbi KaTo Te
mMorat a noBpeasT nnacTMacoBuTe 4YacTu.

lModdpnbxkkKa

Heobxoauma e LwaTtenHa npoBepka Ha NpoaykTa Ha Bcekn 6 Mecela. BbTpeLuHnTe KOMNOHEHTH,
0COBEHO rapHUTYpUTE N MeXaHWYHUTE YNTbTHEHUs, TpsibBa Aa ce npoBepsiBaT M NMOAMEHST, aKko e
Heobxoaumo. Ako e HeobXoayMO, BbTPELLHUTE KOMMOHEHTM TpsibBa Aa ce NoYNCTAT U cMasaTt
OTHOBO.

ObapeTe ce Ha OTOPM3MPaH CEPBU3EH LIEHTHP 3a NepuoanyHa NoaapbXKa.

To3W NPOAYKT € eneKTpUUeCcHo U enekTpoHHOo obopyneaHe (EEQ). B cboTBeTcTBME C [IMpEKTUBA
2012/19/EC 0THOCHO OTNaAbUM OT ENEKTPUYECKO W eneKTpoHHo oBopyasaHe (OEEQ), Tosu npoayKT
He TpAbBa Aa ce U3XBBLPAA C HECOPTUPaHWU BUTOBKM 0TNaabLUW. HENPaBUAHOTO U3XBBLPAAHE MOXKE A3

mmmmmm VM3 OTPULATENHK NOCNEAMUM 33 OKO/IHATA CPEAA M HOBELLKOTO 3[1pase Nopajgu NOTEHLMANHO
OMacHWTe BELLEeCTBA, KOMTO ChAbPHKA. B KpaA Ha eKCNA0ATaLMOHHUA CHU JUBOT NPOAYKTHT TpABBa Aa
6bae npefaneH B OTOPU3MPaH NYHKT 3a CbBMpaHe Ha enNeKkTPUUECKO U enekTpoHHo obopyagaHe, B
CbOTBETCTEBME C MPUAOKMMOTO 3aKOHOLATENCTBO M HALIMOHA/IHUTE M3MCKBAHKWA 33 YNPaB/ieHne Ha

oTnagbumTe.



Technische specificaties

Productcode 679757
Nominaal vermogen 370 W
Spanning / Frequentie 230V / 50Hz
Tankinhoud 24 liter
Tank elastische membraandruk 1,5 bar
Instellimieten drukschakelaar 1,4-2,8 bar
Maximale doorstroomsnelheid 30 I/min
Maximale temperatuur van de verpompte o
. 35°C
vloeistof
Maximale zuigdiepte 8m
Maximale pomphoogte 24 m

Invoer-/uitvoeraansluitingen

1

Motortype Met geforceerde ventilatie
Thermische isolatieklasse F
Beschermingsniveau 1P54

Overbelastingsbeveiliging

Thermische sensor met
automatische reset

Materiaal van de pomphuis Gietijzer
Tankmateriaal Staal
Geluidsniveau LwA=75 dB(A)
Nettogewicht 10,2 kg

Hartelijk dank voor de aanschaf van dit EVOSANITARY -product, dat is
vervaardigd volgens de hoogste veiligheids- en prestatienormen.

algemene veiligheidsinstructies zorgvuldig door voordat u de apparatuur
gebruikt. Het niet naleven van deze regels kan leiden tot een elektrische
schok, brand en/of letsel.

@ Waarschuwing ! Lees voor uw eigen veiligheid deze handleiding en de

Algemene veiligheidsmaatregelen voor elektrisch gereedschap
Veiligheidsmaatregelen voor apparatuur in bedrijf

WAARSCHUWING! Controleer altijd of de voedingsspanning overeenkomt met
de spanning die op het typeplaatje van het product staat vermeld.

. Draai niet aan de stroomkabel van de waterpomp.

. Draag de waterpomp niet door hem aan het netsnoer vast te pakken en trek niet aan het
netsnoer om de stekker uit het stopcontact te halen.

. Houd de stroomkabel van de waterpomp uit de buurt van warmtebronnen, olieviekken, vet en
scherpe voorwerpen.

e  Controleer de stekker en de elektrische kabel regelmatig en neem bij schade contact op met
een erkende elektricien.



o Gebruik uitsluitend goed functionerende geaarde stopcontacten, conform de
geldende regelgeving.

e  Overbelast de waterpomp niet! Deze kan veilig worden gebruikt als de voorgeschreven
bedrijfsparameters worden gerespecteerd. Gebruik elektrische apparatuur niet voor andere
doeleinden dan waarvoor deze bestemd is.

e Toegang tot het installatiegebied van de waterpomp is verboden voor onbevoegde personen
of kinderen.

heidsinstructies specifiek voor het hydrofoorsysteem
. Gebruik het hydrofoorsysteem alleen voor het verpompen van schoon water. Gebruik het
niet voor vloeistoffen die explosieve stoffen of chemisch agressieve middelen bevatten.
De temperatuur van de verpompte vloeistof mag bij continu bedrijf niet hoger zijn dan 35 °C.
Het drooglopen van de hydrofoor is ten strengste verboden.
De installatie moet worden uitgevoerd door gekwalificeerd en bevoegd personeel.
Zorg ervoor dat de hydrofoor beschermd is tegen blootstelling aan water (overstromingen,
opspattend water, enz.). Het installatiegebied mag niet aan overstromingen onderhevig zijn.
Dienst
. Reparaties mogen uitsluitend worden uitgevoerd door erkend servicepersoneel, met
gebruikmaking van originele reserveonderdelen en accessoires. Onjuiste reparaties kunnen
leiden tot ongelukken of defecten aan de apparatuur.

Beoogd gebrui

Het hydrofoorsysteem is bedoeld voor huishoudelijk gebruik voor het oppompen en

distribueren van schoon water in huishoudelijke installaties, als volgt:

e  Wateraanvoer en -distributie in huishoudelijke systemen met continue of intermitterende
werking.

. Kleinschalige irrigatietoepassingen.

. Het legen van tanks of reservoirs.

NIET ONTWORPEN VOOR INDUSTRIEEL GEBRUIK .

van water dat vrij is van explosieve stoffen, vaste deeltjes of vezels, met een
dichtheid van 1 kg/dm?® (£5%) en een kinematische viscositeit van 1 mm?/s (x5%),

: LET OP! Het hydrofoorsysteem is ontworpen voor het verpompen en verdelen
of andere niet-agressieve vloeistoffen met vergelijkbare eigenschappen.

Q LET OP! ALS ER TIJDENS HET GEBRUIK ABNORMALE GELUIDEN OPTREDEN,

STOP HET GEREEDSCHAP DAN ONMIDDELLIJK EN NEEM CONTACT OP MET
EEN GEAUTORISEERDE SERVICE VOOR INSPECTIE EN REPARATIE.

LET OP! Bij gebruik van een zuigleiding kan het enkele minuten duren voordat er
water wordt geleverd na het opstarten van de pomp. Deze tijd is afhankelijk van de
lengte en de diameter van de zuigleiding.

Inspectie voor installatie:
Controleer of de verpakking niet beschadigd of zwaar gedeukt is. Als u schade constateert,
meld dit dan aan de verantwoordelijke voor de bezorging.
Zorg ervoor dat het installatiegebied niet aan overstromingen onderhevig is.
Houd minimaal de vereiste afstand tot de muren aan om veilige bediening en onderhoud
mogelijk te maken.
Plaats de hydrofoor op een vlak oppervlak zo dicht mogelijk bij de waterbron.



Werkgebied / Bedrijfsomstandigheden

Voordat u het zuidfilter in de werkstand installeert, moet u ervoor
zorgen dat er geen zand of vast sediment aanwezig is. Indien dit
wel het geval is, dient u de installatieplaats grondig te reinigen .

. Het hydrofoorsysteem werkt in een horizontale positie.

. Het is essentieel dat het waterpeil nooit onder het aanzuigfilter van
de pomp zakt.

. BEVRIEZINGSGEVAAR: Als de pomp inactief blijft bij
temperaturen onder 0°C, zorg er dan voor dat er geen
restwater in het systeem achterblijft, aangezien bevriezing ernstige schade aan de
hydrofoorcomponenten kan veroorzaken.

Hydraulische aansluiting:

. Installeer de hydrofoor in een put in de buurt van de waterput. De put moet zo ontworpen zijn
dat overstroming en bevriezing worden voorkomen en moet voldoende ventilatie hebben om
condensvorming te vermijden.

. Gebruik buizen met de juiste diameter en schroefdraadfittingen en sluit deze aan op de
aanzuig- en persaansluitingen van de pomp.

. Zorg ervoor dat alle leidingen goed vastzitten, zodat hun gewicht de pompbehuizing niet
beschadigt.

. De leidingen mogen niet over de elektromotor of de drukschakelaar lopen om schade te
voorkomen.

Op de zuigleiding zijn de volgende zaken verplicht:
. Een voetklep met filter aan het uiteinde, in de put geinstalleerd, of
. Een terugslagklep is geinstalleerd op het horizontale gedeelte van de zuigleiding

nabij de pomp.

Hydrofoor — buffertanksysteem:

= =
2 u 1 — Vlotterklep
== 2 — Buffertank
_fj = 3 — Hydrofoorsysteem
2 4 — Terugslagklep
H—-—s 5 — Zuigleiding
6 — Persleiding

Hydrofoor — Wellsysteem:

1 — Zuigleiding

2 — Goed

3 — Hydrofoorsysteem
4 — Afvoerpijp

5 — Voetklep



Elektrische aansluiting
. De pomp moet worden aangesloten op een apart elektrisch circuit met de juiste aarding.
De eenfasige hydrofooreenheden zijn voorzien van thermische beveiliging en worden
via de meegeleverde kabel rechtstreeks op de stroomvoorziening aangesloten.

LET OP! Bij oververhitting van de motor stopt de waterpomp automatisch. Na
afkoeling start deze automatisch weer, zonder dat u iets hoeft te doen.

De waterpomp starten

A LET OP! Schakel de waterpomp niet in voordat de pomp met vioeistof is gevuld.

* Vul de pomp en de zuigleiding met schoon water via de persopening
totdat er water uit de pomp stroomt.

* Draai de persleiding vast. * Sluit de stroomvoorziening aan en druk op
de startschakelaar op het bedieningspaneel. « Als de pomp water levert,
is het aanzuigen gelukt. Zo niet, herhaal dan de aanzuigprocedure. ¢
Controleer het hydraulische circuit op lekkages. ¢ Zorg ervoor dat de
pomp werkt zonder overmatige trillingen, lawaai, drukschommelingen of
abnormaal stroomverbruik. « Controleer de luchtdruk in het expansievat
met een manometer (1,5-1,6 bar) véér de ingebruikname. De luchtdruk
moet periodiek (elke 2—4 maanden) worden gecontroleerd om
beschadiging van het membraan te voorkomen. « Wacht een paar
minuten totdat het aanzuigen is voltooid en er geen luchtbellen meer in de waterstroom zitten. «
Sluit alle kranen en laat het systeem de uitschakeldruk bereiken. De drukschakelaar zal de pomp
dan automatisch uitschakelen.

Karakteristicke H (m waterkolom) — Q (L/min) van de QB60 waterpomp
(AUTOQB60-curve)
60

AUTOQBS80
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WAARSCHUWING! Schakel de stroomtoevoer uit het stopcontact voordat u
werkzaamheden aan de apparatuur uitvoert.

Schoonmaak
. Houd de ventilatieopeningen in de behuizing schoon om oververhitting van de motor en
verminderde pompcapaciteit te voorkomen.

. Gebruik GEEN oplosmiddelen (zoals aardolieproducten en alcohol), aangezien deze de
plastic onderdelen kunnen beschadigen.

Onderhoud

Elke zes maanden is een grondige inspectie van het product vereist. Interne onderdelen, met name
pakkingen en mechanische afdichtingen, moeten worden geinspecteerd en indien nodig vervangen.
Indien nodig moeten interne onderdelen worden gereinigd en opnieuw gesmeerd.

Neem voor periodiek onderhoud contact op met een erkend servicecentrum.

Dieses Produkt ist ein Elektro- und Elektronikgerat (EEE). GemaR der Richtlinie 2012/19/EU (iber

E Elektro- und Elektronik-Altgeridte (WEEE) darf dieses Produkt nicht im unsortierten Hausmdill
entsorgt werden. Eine unsachgemaBe Entsorgung kann aufgrund der darin enthaltenen potenziell

mmmm ccfihrlichen Stoffe negative Auswirkungen auf die Umwelt und die menschliche Gesundheit haben.

Am Ende seiner Nutzungsdauer muss das Produkt gemR den geltenden Rechtsvorschriften und
nationalen Abfallwirtschaftsbestimmungen bei einer autorisierten Sammelstelle fiir das Recycling
von Elektro- und Elektronikgeriten abgegeben werden.



Spécifications techniques|

Code produit 679757
Puissance nominale 370 W
Tension / Fréquence 230V /50 Hz
Capacité du réservoir 24 L
II:ér;—zesrsvlgir; de la membrane élastique du 1,5 bar
Limites de réglage du pressostat 1,4-2,8 bar
débit maximal 30 L/min
température maximale du liquide pompé 35°C
Profondeur d'aspiration maximale 8m
Hauteur de pompage maximale 24 m

connexions d'entrée/sortie

Type de moteur

1

Avec ventilation forcée

classe d'isolation thermique 7

Niveau de protection 1P54

Protection contre les surcharges VIETIHEIS), ENEE R s e
9 automatique

matériau du corps de pompe Fonte

Matériau du réservoir Acier

niveau sonore LwA=75 dB(A)

Poids net 10,2 kg

Merci d'avoir acheté ce produit EVOSANITARY, fabriqué selon les
normes de sécurité et de performance les plus strictes.

et les consignes générales de sécurité avant d'utiliser I'équipement. Le
non-respect de ces régles peut entrainer une électrocution, un incendie
et/ou des blessures corporelles.

@ Avertissement ! Pour votre sécurité, veuillez lire attentivement ce manuel

Consignes générales de sécurité pour les outils électriques
Mesures de sécurité pour les équipements en fonctionnement

ATTENTION ! Vérifiez toujours que la tension d'alimentation correspond a celle
indiquée sur la plaque signalétique du produit.

. Ne tordez pas le cable d'alimentation électrique de la pompe a eau.

. Ne transportez pas la pompe a eau en la tenant par le cordon électrique et ne tirez pas sur le
cordon électrique pour la débrancher.

e Tenez le cable d'alimentation de la pompe a eau éloigné des sources de chaleur, des taches
d'huile, de la graisse et des objets pointus.

o  Vérifiez régulierement la prise et le cable électrique et, en cas de dommage, contactez un
électricien agréeé.



o Utilisez uniquement des prises de courant mises a la terre en bon état de

fonctionnement, conformément a la réglementation en vigueur.

. Ne surchargez pas la pompe a eau ! Son utilisation est sire si ses paramétres de
fonctionnement sont respectés. N'utilisez pas d’équipement électrique a des fins autres que
celles pour lesquelles il a été congu.

. L'accés a la zone d'installation de la pompe a eau est interdit aux personnes non autorisées
et aux enfants.

Consignes de sécurité spécifiques au systéme hydrophore

. Utilisez le systéeme hydrophore uniqguement pour le pompage d'eau claire. Ne I'utilisez pas

pour des liquides contenant des substances explosives ou des agents chimiques agressifs.

La température du liquide pompé ne doit pas dépasser 35°C en fonctionnement continu.

Le fonctionnement a sec de I'hydrophore est strictement interdit.

L'installation doit étre effectuée par un personnel qualifié et autorisé.

Veillez a protéger I'hydrophore des projections d'eau (inondations, éclaboussures, etc.). La

zone d'installation ne doit pas étre exposée aux inondations.

Service

. Les réparations doivent étre effectuées exclusivement par du personnel de service agréé,
avec des piéces de rechange et accessoires d'origine. Des réparations incorrectes peuvent
entrainer des accidents ou une panne de I'équipement.

Utilisation prévue

Le systéeme hydrophore est destiné a un usage domestique pour le pompage et la

distribution d'eau potable dans les installations ménagéres, comme suit :

e Alimentation et distribution d'eau dans les systéemes domestiques a fonctionnement continu

ou intermittent.

e  Applications d'irrigation a petite échelle.

e  Vider les réservoirs.

NON CONCU POUR UN USAGE INDUSTRIEL .
ATTENTION ! Le systéme hydrophore est congu pour le pompage et la
distribution d'eau exempte de substances explosives, de particules solides ou de
fibres, avec une densité de 1 kg/dm? (¥5%) et une viscosité cinématique de 1
mm?/s (¥5%), ou d'autres liquides non agressifs aux caractéristiques similaires.

Préparation a la mise en service

ATTENTION ! SI DES BRUITS ANORMAUX SE PRODUISENT PENDANT LE
FONCTIONNEMENT, ARRETEZ IMMEDIATEMENT L'OUTIL ET CONTACTEZ UN
SERVICE AGREE POUR INSPECTION ET REPARATION.

ATTENTION ! Lorsqu’une conduite d’aspiration est utilisée, plusieurs minutes
peuvent s’écouler avant que I’eau ne soit distribuée aprés le démarrage de la
pompe. Ce délai dépend de la longueur et du diamétre du tuyau d’aspiration.
Inspection préalable a l'installation :
. Vérifiez que I'emballage n'est pas endommagé ou fortement abimé. Si vous constatez des
dommages, signalez-les au livreur.
Assurez-vous que la zone d'installation n'est pas sujette aux inondations.
Maintenir une distance minimale par rapport aux murs pour permettre une utilisation et un
entretien en toute sécurité.
. Placez I'hydrophore sur une surface plane aussi prés que possible de la source d'eau.



Zone de travail / Conditions de fonctionnement
Avant d'installer le filtre d'aspiration en position de fonctionnement,
assurez-vous qu'il n'y a pas de sable ou de sédiments solides. Le

cas échéant, nettoyez soigneusement la zone d'installation . 1 = =
. Le systeme hydrophore fonctionne en position horizontale. _:..4;_:' g|5\LE
. Il est essentiel que le niveau d'eau ne descende jamais en

dessous du filtre d'aspiration de la pompe. =
. RISQUE DE GEL : Si la pompe reste inactive a des @

températures inférieures a 0 °C, assurez-vous qu'il ne reste
pas d'eau résiduelle a I'intérieur du systéme, car le gel pourrait causer de graves
dommages aux composants hydrophores.

Raccordement hydraulique :

. Installer I'hydrophore dans une fosse située prés du puits. Cette fosse doit étre congue pour
prévenir les inondations et le gel, et doit assurer une ventilation adéquate afin d'éviter la
condensation.

. Utilisez des tuyaux de diamétre approprié avec des raccords filetés et raccordez-les aux

orifices d'aspiration et de refoulement de la pompe.

. Veillez a ce que tous les tuyaux soient solidement fixés afin que leur poids n'endommage pas
le corps de la pompe.

. Le tracé des tuyaux ne doit pas passer au-dessus du moteur électrique ni du pressostat afin
d'éviter tout dommage.

Sur la conduite d'aspiration, les éléments suivants sont obligatoires :
e Un clapet de pied avec crépine installé a I'extrémité a I'intérieur du puits, ou
. Un clapet anti-retour est installé sur la partie horizontale de la conduite
d'aspiration, pres de la pompe.

Hydrophore — Systéme de réservoir tampon :
1 —Vanne a flotteur

2 — Réservoir tampon

3 — Systéme hydrophore

4 — Clapet anti-retour

5 — Conduite d'aspiration

6 — Conduite de refoulement
Systéme hydrophore — Puits :
1 — Tuyau d'aspiration
2 — Puits
3 — Systéme hydrophore
4 — Tuyau d'évacuation
5 — Clapet de pied



raccordement électrique
. La pompe doit étre raccordée a un circuit électrique dédié avec une mise a la terre
appropriée.
Les unités hydrophores monophasées sont équipées d'une protection thermique et sont
connectées directement a l'alimentation électrique via le cable fourni.

ATTENTION ! En cas de surchauffe du moteur, la pompe a eau s’arréte
automatiquement. Apreés refroidissement, elle redémarre automatiquement, sans

aucune intervention.
Démarrage de la pompe a eau

A ATTENTION ! Ne mettez pas la pompe a eau en marche tant qu'elle n'est pas
remplie de liquide.

* Remplissez la pompe et la conduite d'aspiration avec de I'eau propre
par l'orifice de refoulement jusqu'a ce que I'eau s'écoule de la pompe.

* Serrez la tuyauterie de refoulement. » Branchez I'alimentation
électrique et appuyez sur l'interrupteur de démarrage du panneau de
commande. * Si la pompe débite de I'eau, I'amorgage est réussi. Sinon,
répétez la procédure d'amorgage. * Vérifiez I'étanchéité du circuit
hydraulique. « Assurez-vous que la pompe fonctionne sans vibrations
excessives, bruit, fluctuations de pression ou consommation de courant
anormale. * Avant la mise en service, vérifiez la pression d'air dans le
vase d'expansion a l'aide d'un manométre (1,5-1,6 bar). La pression
d'air doit étre controlée périodiquement (tous les 2 a 4 mois) afin d'éviter
d'endommager la membrane. * Attendez quelques minutes que I'amorgage soit terminé et que l'eau
soit exempte de bulles d'air. « Fermez tous les robinets et laissez le systéme atteindre la pression
de coupure ; le pressostat arrétera alors automatiquement la pompe.

Caractéristique H (m colonne d'eau) — Q (L/min) de la pompe a eau QB60 (courbe
AUTOQB60)
60
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AUTOJETE0L
\\\\ AUTOJET100L
N

15 i
% 20 40 60 80 100 120 L/min

)
>/'

Total Head(M



Nettoyage et entretien

ATTENTION ! Avant toute intervention sur I'équipement, débranchez
I'alimentation électrique du secteur.

Nettoyage

e Veillez a ce que la zone de ventilation du boitier reste propre afin d'éviter la surchauffe du
moteur et la réduction des performances de la pompe.

. N'utilisez PAS de solvants (tels que le pétrole et ses dérivés, I'alcool) car ils pourraient
endommager les piéces en plastique.

Entretien

Un contréle approfondi du produit est requis tous les 6 mois. Les composants internes, notamment
les joints et les garnitures mécaniques, doivent étre inspectés et remplacés si nécessaire. Le cas
échéant, les composants internes doivent étre nettoyés et relubrifiés.

Pour I'entretien périodique, veuillez contacter un centre de service agréé.

Ce produit est un équipement électrique et électronique (EEE). Conformément a la directive
2012/19/UE relative aux déchets d'éguipements électriques et électroniques (DEEE), ce produit
ne doit pas &tre jeté avec les ordures ménagéres non triées. Une élimination inappropriée peut

—— avoir des conséquences néfastes sur I'environnement et la santé humaine en raison des
substances potentiellement dangereuses qu'il contient. En fin de vie, ce produit doit étre remis

a un point de collecte agréé pour le recyclage des équipements électriques et électroniques,
conformément a la législation en vigueur et aux exigences nationales en matiére de gestion des

déchets.



P
Especificagdes técnicas

Codigo do produto

Poder nominal

Tensao/Frequéncia

Capacidade do tanque

pressdo da membrana elastica do tanque
limites de ajuste do pressostato

Vaz&o maxima

temperatura méxima do liquido bombeado
Profundidade maxima de sucgao

altura méxima de bombeamento
Conexoes de entrada/saida

Tipo de motor

Classe de isolamento térmico

Nivel de protegao

Protegéo contra sobrecarga

Material do corpo da bomba
Material do tanque
Nivel de ruido

Peso liquido

679757
370 W
230V / 50Hz
24 L
1,5 bar
1,4-2,8 bar
30 L/min
35°C
8m
24 m
1

Com ventilagéo forgada

F
IP54

Térmica, com reinicializagao

automatica
Ferro fundido

Aco
LwA=75 dB(A)
10,2 kg

Obrigado por adquirir este produto EVOSANITARY, fabricado de acordo
com os mais altos padrées de seguranga e desempenho.

Atencao ! Para sua seguranga, leia atentamente este manual e as
instrugoes gerais de seguranga antes de usar o equipamento. O nao
cumprimento destas regras pode resultar em choque elétrico, incéndio
e/ou ferimentos pessoais.

Medidas de seguranca para equipamentos em operagcao

ATENGAO! Verifique sempre se a tensdo de alimentagdo corresponde a

indicada na placa de identificacao do produto.
Nao torca o cabo de alimentagéo elétrica da bomba de agua.

N&o transporte a bomba de agua segurando-a pelo cabo elétrico e ndo puxe o cabo elétrico

para desconecta-la da tomada.

Mantenha o cabo de alimentacdo da bomba de agua longe de fontes de calor, manchas de

Oleo, graxa e objetos pontiagudos.

Verifique regularmente a tomada e o cabo elétrico e, em caso de danos, contate um

eletricista autorizado.

@ o Utilize apenas tomadas com aterramento em perfeito funcionamento, de

acordo com as normas vigentes.



e Na&o sobrecarregue a bomba de agua! Ela pode ser usada com seguranga se os parametros
de funcionamento que a caracterizam forem respeitados. Nao utilize equipamentos elétricos
para fins diferentes daqueles para os quais foram projetados.

. E proibido o acesso de pessoas néo autorizadas ou criancas a area de instalagdo da bomba
de agua.

. Utilize o sistema de hidroforo apenas para bombear agua limpa. N&o o utilize para liquidos

que contenham substancias explosivas ou agentes quimicamente agressivos.

A temperatura do liquido bombeado n&o deve exceder 35°C em operagéo continua.

E estritamente proibido o funcionamento a seco do hidréforo.

A instalagdo deve ser realizada por pessoal qualificado e autorizado.

Certifiqgue-se de que o hidroforo esteja protegido da exposigéo a agua (inundagdes,

respingos, etc.). A area de instalagdo nao deve estar sujeita a inundagdes.

Servico

. Os reparos devem ser realizados somente por pessoal de servigo autorizado, utilizando
pecas de reposi¢ao e acessorios originais. Reparos inadequados podem resultar em
acidentes ou falha do equipamento.

Uso pretendido,

O sistema de hidroforo destina-se ao uso doméstico para bombeamento e distribuicao de

agua potavel em instalag6es residenciais, conforme descrito a seguir:

e  Abastecimento e distribuicdo de agua em sistemas domésticos com funcionamento continuo
ou intermitente.

. Aplicacdes de irrigacdo em pequena escala.

e  Esvaziar tanques ou reservatorios.

NAO PROJETADO PARA USO INDUSTRIAL .

isenta de substancias explosivas, particulas sélidas ou fibras, com densidade de
1 kg/dm?® (£5%) e viscosidade cinematica de 1 mm?/s (¥5%), ou outros liquidos

: ATENGAO! O sistema de hidréforo foi projetado para bombear e distribuir agua
nao agressivos com caracteristicas semelhantes.

Preparagao para o comissionamento

PARE A FERRAMENTA IMEDIATAMENTE E CONTATE UM ASSISTENCIA TECNICA
AUTORIZADA PARA INSPEGAO E REPARO.

ATENGAO! Quando se utiliza uma linha de sucgéo, pode levar alguns minutos
apo6s o acionamento da bomba para que a agua comece a ser fornecida. Esse
tempo depende do comprimento e do diametro do tubo de sucgao.
Inspecao pré-instalagao:
. Verifique se a embalagem néo esta danificada ou severamente impactada. Caso observe
algum dano, informe o responsavel pela entrega.
Certifique-se de que a area de instalagédo nao esteja sujeita a inundagdes.
Mantenha uma distancia minima das paredes para permitir a operagéo e manutengcéo
seguras.
. Coloque o hidréforo em uma superficie plana o mais préximo possivel da fonte de agua.

Q ATENGAO! SE OCORRER RUIDOS ANORMAIS DURANTE O FUNCIONAMENTO,



Area de trabalho / Condigées de operagio
Antes de instalar o filtro de sucgao na posigéo de funcionamento,
certifique-se de que ndo haja areia ou sedimentos solidos. Caso

haja, limpe bem a area de instalagéo . i =7 o
e O sistema de hidroforo opera na posigéo horizontal. W—h
. E essencial que o nivel da agua nunca fique abaixo do filtro de

sucgéo da bomba. :
. PERIGO DE CONGELAMENTO: Se a bomba permanecer @

inativa em temperaturas abaixo de 0°C, certifique-se de que
nao haja agua residual dentro do sistema, pois o congelamento pode causar danos
graves aos componentes do hidréforo.

Conexao hidraulica:

. Instale o hidréforo em uma vala localizada proxima ao pogo. A vala deve ser projetada para
evitar inundagdes e congelamento, e deve garantir ventilagdo adequada para evitar
condensagao.

. Utilize tubos com dimensdes adequadas e conexdes roscadas, e conecte-os as portas de
sucgéo e descarga da bomba.

. Certifigue-se de que todos os tubos estejam firmemente presos para que seu peso néo
danifique o corpo da bomba.

. O trajeto da tubulagéo ndo deve passar sobre o motor elétrico ou o pressostato para evitar
danos.

Na linha de sucgao, os seguintes itens sdo obrigatérios:
. Uma valvula de pé com filtro instalada na extremidade dentro do po¢o, ou
. Uma valvula de retengao instalada na segao horizontal da linha de sucgao
proxima a bomba.

~Nh
|
|

Sistema de tanque tampao com hidréforo:
1 — Valvula de bdia
2 — Tanque de compensacao
L 3 — Sistema de hidréforo
H__s 4 — Vélvula de retengao
5 — Linha de sucgao

6 — Linha de descarga
Sistema de pog¢o hidrofébico:

1 — Tubo de sucgéo

2 - Pogo

3 — Sistema hidroférico

4 — Tubo de descarga

5 — Valvula de pé



Conexao elétrica
. A bomba deve ser conectada a um circuito elétrico dedicado com aterramento adequado.
As unidades de hidréforo monofasicas séo equipadas com protegéo térmica e
conectadas diretamente a fonte de alimentagao através do cabo fornecido.

ATENGAO! Em caso de sobreaquecimento do motor, a bomba de agua para
automaticamente. Apds arrefecer, volta a funcionar automaticamente, sem
necessidade de intervencao.

Ligar a bomba de dgua

A ATENGAO! Nio ligue a bomba de agua até que ela esteja cheia de liquido.

* Encha a bomba e a linha de sucgéo com agua limpa através da
abertura de descarga até que a agua comece a fluir da bomba.

* Aperte a tubulagéo de descarga. * Conecte a fonte de alimentacgéo e
pressione o botao liga/desliga no painel de controle. « Se a bomba
bombear agua, a escorva foi bem-sucedida. Caso contrario, repita o
procedimento de escorva. * Verifique se ha vazamentos no circuito
hidraulico. * Certifique-se de que a bomba opere sem vibragao
excessiva, ruido, flutuagdes de pressao ou consumo anormal de
corrente. * Verifique a pressao do ar no tanque de expansao usando um
manémetro (1,5-1,6 bar) antes do comissionamento. A pressao do ar
deve ser verificada periodicamente (a cada 2—4 meses) para evitar
danos a membrana. « Aguarde alguns minutos até que a escorva esteja completa e o fluxo de
agua esteja livre de bolhas de ar. » Feche todas as torneiras e deixe o sistema atingir a presséo de
corte, momento em que o pressostato desligara automaticamente a bomba.

Curva caracteristica H (m de coluna de agua) — Q (L/min) da bomba de agua QB60
(curva AUTOQBG60)

60

L AUTOQBS80

Total Head(M)
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Limpeza e manutengao

A ATENGAO! Antes de qualquer intervengdo no equipamento, desligue-o da
tomada.

Limpeza
. Mantenha a area de ventilagdo da carcaga limpa para evitar o superaquecimento do motor e
a redugao do desempenho da bomba.

. NAO utilize solventes (como petréleo e derivados, alcool), pois podem danificar as pegas de
plastico.

Manutencéo

E necessaria uma inspeg¢éo completa do produto a cada 6 meses. Os componentes internos,
especialmente juntas e veda¢des mecanicas, devem ser inspecionados e substituidos, se
necessario. Caso necessario, os componentes internos devem ser limpos e lubrificados novamente.
Para manutengéo periddica, contate um centro de assisténcia técnica autorizado.

Este produto & um equipamento elétrico e eletrénico (EEE). De acordo com a
Diretiva 2012/19/UE relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletronicos
(REEE), este produto ndo deve ser eliminado juntamente com o lixo doméstico
s indiferenciado. A eliminacdo inadequada pode ter efeitos negativos no ambiente e
na satude humana devido as substancias potencialmente perigosas que contém. No
final da sua vida util, o produto deve ser entregue num ponto de recolha autorizado
para a reciclagem de equipamentos elétricos e eletrénicos, em conformidade com a
legislacdo aplicavel e as normas nacionais de gestdo de residuos.



